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JB 2 Abbott RT & Dance SP  1982 
Compendium of Seashells. Dutton.  Hard covers with d/j.  411 pp., many colour photos.  D/j has 
some wear, otherwise very good, First edition. Also letter with list of author’s corrections and 
other corrections. 

£12.50 

PP1 Abbott RT & Dance SP  1982 Compendium of Seashells.Dutton.  Hard covers,  411 pp., many colour photos.  Inside very good, 
but spine worn and binding weak.  First edition, with owner’s signature (Phil Palmer). £11.00 

TW 4 Abbott RT 1970 How to know the American marine shells. Signet, revised ed.. Soft covers, 222 pp., 12 col. pls. 
and many b&w ills. Good. £2.00 

TW 5 Abbott RT 1973 Kingdom of the seashell. Routledge. Hard covers with d/j, 256 pp., numerous col. and b&w 
photos. Very good. £6.00 

TW 6 Abbott RT (1982) Kingdom of the seashell. Bonanza. Hard covers with d/j, 256 pp., numerous col. and b&w 
photos. Good, end papers foxed and h/w inscription inside front cover. £5.00 

TW 7 Abbott RT 1976 Seashells. Ridge Press and Bantam. Soft covers, 159 pp., many colour photos. Very good. £1.50 

TW 16 Abercrombie M, Hickman CJ & 
Johnson L 1980 

The Penguin dictionary of biology. 7th edition. Penguin. Soft covers, 323 pp. Fair; owner’s 
inscription inside front cover. £2.00 

DL 3 Ager DV & Smith WE 1973 
The coast of South Devon and Dorset between Branscome and Burton Bradstock. Geologists 
Association Guide No. 23. Second (revised) edition.  Soft covers, 23 pp., with b&w map and 
sections.  Very good. 

£2.00 

BVadd 201 Aldridge, R.J. 1972.  Llandovery Conodonts from the Welsh Borderland.  Bull BM (NH) Geology 22 (2).  Soft cover, pp. 
106, 9 b&w plates.  Sound. £1.50 

TW 18 Allan, Joyce 1950 Australian shells. Georgian House, Melbourne. Hard cover, 470pp., with 44 pls. of which some 
col., and other b&w ills. Good, spine and cover a little faded. £7.00 

2013.7 Allan, Joyce 1956 Cowry shells of world seas.  Georgian House, Melbourne.  Hard cover with d/j, 170 pp., with 15 
plates of which some coloured.  Very good apart from some damage to d/j. £5.50 

DL 5 Allen MJ, Sharples N &  O'Connor 
T (eds) 2009 

Land and people; papers in memory of John G. Evans. Oxbow; Oxford. Hard covers, 236 pp., 
many b&w illustrations. Very good. £7.00 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

SMT 6     Allen, E. J. (ed) 1928 

Science of the Sea. An Elementary Handbook of Practical Oceanography [second edition; original 
edition edited by Fowler GH] Clarendon Press, Oxford.  Hard cover, 502 pp, 220 line illustrations 
and b&w photos.  Dust jacket worn and stained on spine, cover slightly damp-spotted, inside 
good. 

£1.00 

SMT 7  Allen, J. A. 1962   
The Fauna of the Clyde Sea Area: Mollusca  Scottish Mar. Biol. Ass., Millport.  Paper cover, 
stapled, 88 pp, no illustrations.  Cover slightly damaged otherwise sound. Signed presentation 
copy to Stella Turk.   

£5.50 

SMT 8 Allen. J. A. 1962   
The Fauna of the Clyde Sea Area: Mollusca  Scottish Mar. Biol. Ass., Millport.  Paper cover, 
stapled, 88 pp, no illustrations.  Cover slightly damaged otherwise sound. ex Cornish Biological 
Records Unit, with their label on the cover. 

£5.50 

PP2 Anderson R 2005 An annotated list of the non-marine molluscs of Britain and Ireland.  Reprinted from J.Conch. 38.  
Soft covers, stapled, 32pp.  Very good. £2.00 

TC 1 Angel H 1977 Life in our estuaries.  Jarrold.  Soft covers, stapled, 48pp, many colour photos.  Very good. free 

2013.1 Angel, H 1976 Sea shells of the seashore.  Jarrold Seashore Life Series 3.  Jarrold.  Soft cover, stapled, 32 pp. 
with  coloured illustrations.  Very good. £1.50 

TW 21 Angeletti S 1968 Sea shells. Translated into English, 1971. Orbis Books, London. Hard covers with d/j, 16 pp. and 
149 colour photos. Good, d/j a bit tatty and covers lightly browned at top and bottom. £1.00 

2013.9 Angeletti, S 1968 Sea shells.  Translated into English, 1971. Orbis Books, London.  Hard cover with d/j, 16 pp. and 
149 colour photographs.  Good. £1.50 

2013.2 Anon. (van Benthem Jutting W S 
S. et al)  1952 

"Gloria Maris" Schelpen. (in Dutch)   De Spieghel Pub.Co., Amsterdam.  Hard cover, 16 pp, 
coloured frontispiece and 64 b&w plates.  Good.  Based on coll. of Zoological Museum in 
Amsterdam. 

£4.00 

SMT 10  Anon. 1971  Sea Shells How to Identify and Collect Them  Orbis Books, London.  Hard cover, 80 pp,  149 
coloured plates.  Some staining and damage. English translation of Angeletti 1968. £1.00 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

BVadd 203 Baker, H. B. 1928 -1931. 
Minute American Zonitidae,    Pseudohyaline American Land Snails and  Nearctic Vitreine Land 
Snails.  Offprints from Proc. Ac. Nat. Sci. Philadelphia.  Cloth binding; pp. 92 and 15 b&w plates.  
A few notes on covers of papers; otherwise good. 

£4.00 

PP3 Barash A & Zenziper Z nd (?1980) 

Egg masses of mollusca from Mediterranean waters of Israel and notes on reproduction of the 
freshwater species Theodoxus jordani  and  Melanoides tuberculate.  Off print from The Veliger 
22: 299-317. Loose unstapled pages, appears complete, with 14 b&w plates.  Good, with h/w 
compliments from the authors.   

£3.00 

2013.11 Barnard, K.H. (1951) 
A beginner’s guide to South African shells.  Maskew Miller, Cape Town.  Hard cover with d/j, 215 
pp, including 4 colour plates, 32 B&W plates and other B&W figs.  Very good apart from slight 
damage to d/j. 

£3.50 

2013.12 Barrett J & Yonge CM 1965 
Collins pocket guide to the sea shore.  Collins.  Hard cover, 272 pp., with 40 coloured and B&W 
plates and many other B&W figs.  Very good except d/j without flaps has been sellotaped to the 
cover. 

£3.00 

TW 25 Barrett J & Yonge CM (1965) Collins pocket guide to the sea shore. 1972 reprint. Collins. Hard covers with d/j 272 pp. with 40 
col. and b&w pls. and many other b&w figs. Very good. £3.50 

TC 2 Beedham GE 1972    Identification of the British Mollusca.  Hulton Group Keys.  Soft covers,  239 pp many b&w 
drawings.  Good. £2.00 

SMT 15    Bell,  T. 1853 
A History of the British Stalk-Eyed Crustacea  John van Voorst, London.  Hard cover, 386 pp, 
many  line illustrations.  Binding repaired with tape and hand-labelled, and detached at front; 
text good clean copy. 

£8.50 

PP96 Biol.J. Linn.Soc. 17 (1) 1982 Papers relating to Charles Darwin, on the centenary of his death.  Soft covers, 135 pp..  Very 
good. £4.00 

PP4 Bosch DT, Dance SP, Moolenbeek 
RG & Oliver PG 1995 

Seashells of Eastern Arabia. Ed. SP Dance. Motivate Publishing. Hard covers with d/j 296 pp. 
with many colour photos and b&w drawings.  Very good.  Signed by SP Dance with dedication to 
Phil Palmer. 

£26.00 

PP5 Boshoff PH n.d. Mollusca: a series of radio talks. South African Broadcasting Corporation.  Soft covers, stapled, 
26 pp. Good. £2.00 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

JB 101 Bouchet P, Danrigal F & 
Huyghens C 1979 

Living seashells.  Molluscs of the English Channel and Atlantic coasts.    Blandford.  Hard covers, 
144 pp. with many colour photos.  Very good. Book label at front (Reynolds). £1.50 

PP6 Bouchet P, Danrigal F &Huyghens 
C 1979 

Living seashells.  Molluscs of the English Channel and Atlantic coasts.    Blandford.  Hard covers 
144 pp. many colour photos.  Very good but address stamp on title page. £1.50 

SMT 18    Bouvier,  E.-L. X. 1923 Pycnogonides  Faune de France 7,  Paul Lechevalier, Paris.  Soft cover, 69 pp with many line 
illustrations.  Good. [in French] £3.00 

SMT 21    Boyle, P. R. 1981 Molluscs and Man Studies in Biology 134 Edward Arnold (Publishers) Ltd, London.  Soft cover, 59 
pp. Good. £1.00 

TW 38 British Museum (Natural History) 
1969 British Palaeozoic fossils. Third edition. BM(NH). Soft covers 208 pp. incl. 69 b&w pls. Good. £3.50 

TW 40 British Museum (Natural History) 
1975 British Mesozoic fossils. Fifth edition. BM(NH). Soft covers 207 pp. incl.73 b&w pls. Very good. £3.50 

TW 41 British Museum (Natural History) 
1983 British Mesozoic fossils. Sixth edition. BM(NH). Soft covers 207 pp. incl.73 b&w pls. Very good. £3.50 

TW 42 British Museum (Natural History) 
1959 British Caenozoic fossils. BM(NH). Soft covers 130 pp. incl. 44 b&w pls. Worn. £3.50 

TW 43 British Museum (Natural History) 
1993 British Caenozoic fossils. Fifth edition. BM(NH). Soft covers 132 pp. incl. 44 b&w pls. Very good. £3.50 

DL 8 Buckman SS 1887 
A monograph of the Inferior Oolite Ammonites of the British Islands. Palaeontographical Society; 
London. Part I.  Hard covers, 24 pp. and 6 b&w pls.  Covers in poor condition , text and pls. good 
except pl. 6, which is detached, stained and  damaged.  With old bookplate. 

£3.50 

2013.15 Burch, John Q. and Burch, Rose L. 
1958-1960 

The family Olividae.  Photocopies of the Minutes of the Conchological Club of Southern 
California 181-194; also Minute 196,  “Catalogue of recent and fossil olives”.  Ca. 300 loose 
pages in soft grey binder.  Good. 

£7.00 
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2013.18 Burgess, C.M. 1970 
The living cowries.  AS Barnes and Company and Carlton Beal, South Brunswick.  Hard cover with 
d/j, 389 pp. including 44 coloured plates.  Very good,  except d/j sellotaped to cover.  [also xerox 
of update from Hawaiian Shell News 1977] 

£30.00 

TW 44 Burgess C.M. 1970 
The living cowries.  AS Barnes and Company and Carlton Beal, South Brunswick and New York 
Hard cover with d/j 389 pp. including 44 col. pls.; also errata slip. Very good except d/j 
damaged. 

£26.00 

PP7 Burgess WE 1979 Corals.  TFH Publications.  Hard covers, 93 pp, with many colour and b&w illustrations.  Very 
good but library stamp. £2.00 

DL 9 Burn R (1972- 1977) Wallet file containing 17 short offprints on Australian opisthobranchs.  Soft, most stapled, 50+ 
pp. in total, some with b&w figs etc..  Mainly very good. £12.50 

JB 6 Burton M 1961 Life under the sea. Spring Books. Hard covers.  101 b&w photos with comments.  Good, spine 
faded.  Book label at front: Reynolds. £2.00 

TC 5 Butland WE, Siedlecki JK and 
Riley C 1986 

BSAC wreck register 7:  Wales; Isle of  Man and Ireland.  BSAC.  Soft covers, ca. 90 pp, many site 
plans.  Good. £1.50 

TW 47 Cameron R 1961 Shells. Octopus Books, 1972 ?reprint. Hard cover with d/j 100 pp. with many col. and b&w ills.. 
Very good. £3.00 

JB 7 Cameron R 1972 Shells.  Octopus Books.  Hard covers with d/j.  100 pp., with 127 colour and b&w illustrations 
and photos.  Very good except d/j a little damaged and faded. £2.00 

TW 49 Cameron R 1972 Shells. Pleasures and treasures. 1967 reprint. Weidenfeld and Nicholson. Hard cover 128 pp. 
with many col. and b&w ills.. Very good. £3.50 

TW 52 Campbell AC 1976 The Hamlyn Guide to seashores and shallow seas of Britain and Europe. 10th impression 1989. 
Hamlyn.. Soft cover 320 pp. many colour ills.. Very good. £3.00 

TC 6 Campbell AC 1976 
The Hamlyn Guide to seashores and shallow seas of Britain and Europe.  10th impression 1989. 
Hamlyn.. Soft covers, 320 pp. many colour ills..  Text good, with cover protector, “TOM CLIFTON 
B9” written on cover, spine broken. 

£2.00 

TW 53 Campbell AC 1980 The Larousse Guide to seashores and shallow seas of Britain and Europe. Larousse NY. Soft cover 
320 pp. many colour ills.. Good. [Same as above except different publisher.] £3.00 
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TC 7 Campbell AC 1982 The Hamlyn Guide to the flora and fauna of the Mediterranean Sea.  Hamlyn.. Soft covers, 320 
pp. many colour ills..  Text good, one corner of cover bent and “B10” written in cover. £3.00 

SMT 23   Carson,  R.  1955   The Edge of the Sea  Staples Press, London   Hard cover, 276 pp, many b&w illustrations.  Sound 
but some fading and foxing, inscription in front. free 

SMT 24   Carson,  R.  1956   The Sea Around Us  Penguin Books, Harmondsworth. Soft cover, 224 pp.  Sound but cover badly 
foxed. free 

2013.24 Cernohorsky, Walter O. 1964 The Conidae of Fiji.  Reprinted from The Veliger 7 (2): 61-94.  Soft cover, stapled, 34 pp., with 7 
B&W plates.  Good. £2.00 

TW 58 Charles B 1971 Discovering sea shells. Shire Publications, Tring. Soft cover 56 pp., b&w ills. Very good. free 

SMT 25   Charles, B. 1971   Discovering Sea Shells  Shire Publications, Tring.  Soft cover, 56 pp, b&w illustrations.  Inscription 
in front, otherwise good. free 

TW 59 Chatwin CP 1936 British regional geology. The Hampshire basin and adjoining areas. HMSO. Soft cover 94 pp. 
with some b&w pls. and figs. Fair – covers worn binding strengthened with white plastic tape. £3.50 

TW 60 Chatwin CP 1956 British regional geology. The Hampshire basin and adjoining areas. (Second edition.) HMSO. Soft 
cover 99 pp. with some b&w pls. and figs. Fair – a little worn. £5.00 

TW 63 Christensen JM 1980 
Seashells. Bivalves of the British and Northern European seas. Penguin Nature Guides Penguin 
Books. Adapted by S. Peter Dance from the original (1978). Hard cover 124 pp. with many col. 
figures. Very good. 

£3.00 

SMT 27     Clark,  R. B.  1960 
The Fauna of the Clyde Sea Area: Polychaeta:  Scottish Mar. Biol Ass, Millport.  Soft cover, 
stapled, 71 pp, no illustrations. Fair, cover loose and rust stains from staples; inscription inside 
cover. 

£4.00 

TW 66 Clarke B 1962 
Balanced polymorphism and the diversity of sympatric species. pp. 47-70 extracted from 
Taxonomy and Geography Systematics Association Pub. 4. Soft cover 24 pp. Good text, with 
home-made card cover. 

£1.50 

PP9 Clayton JM 1974 All colour book of seashells.   Cathay.  Hard covers, 72 pp. many colour photos.  Very good. £1.50 
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PP12 Close H 1995 Lure of the Liguus: the Florida tree snails. Of Sea and Shore Publications. Soft covers, comb 
binding, 135 pp, many pls and figs, some colour.  Very good. £4.00 

JB 8 Coldrey J  1987 Discovering slugs and snails.  Wayland.  Hard covers, 47 p., with many coloured photos.  Very 
good except slight spine damage.  Book label at front: Reynolds. £1.50 

PP11 Coote T 2007 A long-term action plan for the protection of the endemic tree snails of French Polynesia.  
Updated May 2007.  Soft covers, comb binding, 30 pp. Very good £2.00 

DL 11 Cossignani T & Cossignani V 1995 
Atlante delle conchiglie terrestri e dulciacquicole Italiane. Mostra Mondiale  Malacologia. Cupra 
Marittima. L’Informatore Piceno.  Hard covers, 208 pp., most spp. illustrated with good colour 
photos. Very good.  [In Italian.] 

£22.00 

DL 14 Cossmann M & Pissarro G (1904-
1913) 

Iconographie Complète des Coquilles Fossiles de L'Éocène des environs de Paris; vols I.  
Pélécypodes, & 2 Scaphopodes, Gastropodes, Brachiopodes, Céphalopodes & Supplément. Paris. 
Modern reprint.  Hard covers; 109 b&w plates, indices etc.  Very good. [In French.]   

£7.00 

DL 13 Cossmann M (1892 – 1913) 
Ring binder containing photocopies of extracts of text and b&w illustrations from: Catalogue 
illustré des Coquilles Fossiles de L’Éocène des environs de Paris. Annales de la Société Royale 
Malacologique de Belgique. In all about 100 pages, many double-sided.  [In French.] 

£4.00 

SMT 29   Cox,  I. (ed.)   1957  
The Scallop The Shell Transport and Trading Co., London.  Hard cover, 135 pp, many coloured 
illustrations.  Fair, signed by F Turk, cutting and address label on early page, cover slightly faded 
and spotted. 

free 

2013.31 Cox, J.A. 1979 
Shells: Treasures from the Sea.  Windward, Leicester.  Hard cover with d/j, 255 pp., with many 
colour photographs and B&W illustrations.  Very good, but with some slight brown marks near 
front and back. 

£3.50 

SMT 30     Crisp,  D.  J. (ed.) 1971 Fourth European Marine Biology Symposium.  Cambridge Univ. Press.  Hard cover, with dust 
jacket, 599 pp.  Good, book plate; also loose reviews in front. £6.50 
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SMT 32   Crothers, J. H. 1966   
Dale Fort Marine Fauna Second Edition  Field Studies Council Supplement to  Field Studies 2.  
Soft cover, 169 pp, b&w maps, otherwise no illustrations.  Sound; some marginal marking and 
annotation; also loose letter from JH Barrett about delays in publication. 

£1.50 

SMT 33     Crowley, T. E. & Pain, T. 1977 
La Faune Terrestre de l'Île de Sainte-Hélène 4th part:  Mollusca not Charopidae,  reprinted from: 
Ann. Mus. Roy. de l’Afrique Centrale, Tervuren, Belgium: Sciences Zoologiques 220: 534-575.  
Soft cover.  Cover slightly grubby, otherwise good. [in English] 

£5.50 

SMT 34   Currey,  J. D.  1970  Animal Skeletons  Studies in Biology 22  Edward Arnold (Publishers) Ltd.  Hard cover with dust 
jacket, 52 pp.  Good. free 

DL 15 Curry D et al., 1972 The Isle of Wight. Geologists Association Guide No. 25.  Soft covers, 27 pp, some b&w section 
illustrations.  Good. £2.00 

TW 72 Daglish EF 1956 The seaside nature book. The Country Book Club. Hard cover with d/j 231 pp. with b&w ills. + 8 
b&w and col. pls.. Good; d/j slightly damaged. £3.50 

2013.32 Dakin, W.J. 1963 The Great Barrier Reef.  Ure Smith, Sydney.  Second edition.  Hard cover with d/j, 176 pp. with 
60 coloured and B&W plates.  Very good; d/j slighly-damaged. £3.50 

JB 9 Dance, SP 1966 Shell collecting.  An illustrated history.    Faber and Faber, London.  Hard covers with d/j 344 pp + 
35 b&w pls. at end.  Very good. Book label at front: Reynolds.  £11.50 

SMT 37    Dance, SP 1966  Shell collecting.  An Illustrated history.  Faber and Faber, London.   Hard cover with dust jacket, 
344 pp, 35 b&w plates.  Ex-library: good apart from two tactful cancelled stamps.  [First edition] £4.00 

2013.33 Dance, SP 1969 Rare shells.  Faber.  Hard cover withwith d/j, 128 pp. with 50 coloured plates. Very good.d/j 
slighly-damaged £14.50 

SMT 36    Dance, SP 1971  Seashells  Hamlyn, London.  Soft cover,  159 pp, many coloured illustrations.  Sound. free 

2013.35 Dance, SP 1972  Shells and shell collecting .    Hamlyn.  Hard cover with d/j, 128pp.  with many coloured and 
b&w  illustrations.  Very good.  £4.00 
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JB10 Dance, SP 1972 Shells and shell collecting.  Hamlyn.  Hard covers with d/j 128 pp. with many col. and b&w  ills..  
Very good, slight damage to d/j. Book label at front: Reynolds. £3.50 

TW 79 Dance, SP 1972 Shells and shell collecting. Hamlyn. Hard cover with d/j, 128 pp. with many col. and b&w ills.. 
Very good, some damage to d/j. £3.00 

2013.36 Dance, SP 1974 (ed.) The encyclopedia of shells.  Blandford.  Hard cover with d/j, 288 pp., with many coloured 
illustrations.  Very good, with owner’s label. £3.50 

JB 11 Dance, SP 1974 (ed.) 
The encyclopedia of shells. Blandford Press.  Hard covers with d/j.  288 pp., with many colour 
photos.  Very good, slight damage to d/j.  Signed by author; book label and owner’s signature at 
front: Reynolds 

£3.50 

PP13 Dance, SP 1974 (ed.) The encyclopedia of shells. First edition.  Blandford Press.  Hard covers with d/j.  288 pp., with 
many colour photos.  Good, some damage to d/j, address stamp at front. £3.00 

JB 12 Dance, SP 1976 The shell collector’s guide.  David and Charles.  Hard covers with d/j.  192 pp., with many b&w 
illustrations and photos.  Very good.  Owner’s initials and date (1980) at front. £4.00 

JL3 Dance, SP 1990 (ed.) The collector’s encyclopedia of shells. Zachary Kwintner.   Hard covers with d/j, 288 pp., more 
than 2,000 shells described, most with colour photos.  Very good, minor damage to d/j.  £5.50 

JB 103 Dance, SP 1992 Shells.  Eyewitness Handbook, Dorling Kindersley.  Semi-hard cover with d/j.  256 pp. with many 
colour photos.  Very good. £3.00 

DL 16 Darragh TA 1969-2000 
Wallet file containing 6 substantial offprints on Australian Tertiary fossil molluscs, from 
Alcheringa, Proc. Roy. Soc. Vict., and Mem. Mus. Vict., with b&w photos and figs.  Soft, 200+ pp. 
in total, some with b&w figs etc..  Good. 

£11.00 

TW 84 Davey K 1998 A photographic guide to seashore life of Australia. New Holland. Soft cover 144 pp. many col. 
photos. Very good. £3.50 

JB 14 Davies P 2007 Snails.  Archaeology and landscape change. Oxbow.  Hard covers.  199 pp., with many b&w ills 
and photos.  Very good. £14.50 

TW 87 Demetropoulos A & 
Hadjichristophorou M 1976 

Echinodermata of Cyprus. Cyprus Fisheries Bulletin 4. Soft cover 83 pp. incl. 18 col. pls and 44 
b&w pls. Good. £5.50 
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PP14 Denton EJ 1974 Buoyancy in marine animals.  Oxford Biology Reader 54.  Soft covers, stapled 16 pp.  Good. Free 

TW 88 Dimes FG & Melville RV 1979 Fossil Collecting.  Know The Game.  Soft cover 36 pp. with many b&w ills.  Very good. Free 

2013.38 Dixon, R.M. 1977 A provisional catalogue of worldwide recent species of the family Naticidae (Mollusca:  
Gastropoda).  Cyclostyled m.s., stapled, 32 pp.  Good, with one pen deletion. £2.00 

TC 9 Doody P& Mitchell R 1982 The conservation of coastal shingle features.  NCC.  soft covers, stapled, 12pp.  Very good. free 

TW 91 Duncan FM & Duncan LT 1931 Dwellers in the rock pools. Humphrey Milford London. Hard cover 64 pp. b&w ills. and 4 col. pls. 
Good except spine a little stained. £3.00 

JB 15 Dussart GBJ 2003 (chair) Slugs and snails.  Agricultural, veterinary & environmental perspectives. British Crop Protection 
Council.  Symposium proceedings 80. Soft covers.  324 pp.  Very good. £14.50 

TC 10 Eales NB 1939 The littoral fauna of Great Britain.  Cambridge University Press.  Hard covers, 301pp., Many b&w 
figs.  Good clean copy, covers with slight corner damage, dust cover a bit worn. £1.50 

DL 19 Earp JR & Hains BA 1971 
The Welsh Borderland.  British Geological Survey. HMSO, London. Soft covers, 120pp., with 9 
b&w pls. and other b&w ills.  Good,  cover and spine worn, tactfully repaired where spine 
separating. 

£3.00 

PP44 eds. Marshall AJ and Williams 
WD 1972 

Textbook of zoology: invertebrates. 7th edition. Macmillan.  Hard covers, 874 pp, many b&w 
figs.  Very good, with owner’s name etc (Phil Palmer) on end page.  £5.50 

DL 20 Edwards FE 1856(7), 1860(1) 

A monograph of the Eocene Mollusca, or Descriptions of shells from the Older Tertiaries of 
England,  Part III No. II Prosobranchiata (continued).  Palaeontographical Society, London. 
Photocopies in comb binder of pp. 203-330,  Figs XXV-XXXIII and index; all relating to turrids.  
Good; a few annotations. 

£5.50 

PP15 Eisenberg JM 1981 A collector's guide to seashells of the world.  Bloomsbury.  Hard covers with d/j 239 pp. incl. 158 
col. pls. also b&w drawings.  Very good but address stamp at front. £4.00 

TC 11 Eisenberg JM 1981 A collector's guide to seashells of the world.  Bloomsbury.  Hard cover with d/j 239 pp. incl. 158 
col. pls. also b&w drawings.  Very good, with dust jacket. £5.00 
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TW 95 Ellis AE 1947 Freshwater bivalves (Mollusca) (Corbicula Sphaerium Dreissena). Synopses of the British Fauna 4 
Linn. Soc. Soft covers stapled 15 pp. and 6 b&w pls. Good; with owner’s signature. £3.00 

TW 97 Ellis AE 1947 Freshwater bivalves (Mollusca) (Corbicula Sphaerium Dreissena). Synopses of the British Fauna 4 
Linn. Soc. Soft covers stapled 15 pp. and 6 b&w pls. Good. £3.00 

JB 17 Ellis AE 1962 British freshwater bivalve molluscs.  Synopses of the British Fauna: 13, Linn. Soc.  Soft covers. 92 
pp. and 16 b&w pls.  Very good.  Book label at front: Reynolds. £12.00 

TW 98 Ellis AE 1962 British freshwater bivalve molluscs. Synopses of the British Fauna 13 Linn. Soc. Soft covers 92 
pp. and 16 b&w pls. Good. £11.00 

TW 99 Ellis AE 1962 British freshwater bivalve molluscs.  Synopses of the British Fauna: 13, Linn. Soc.  Soft covers. 92 
pp. and 16 b&w pls., Very good, but with neat paper cover and white tape reinforcement. £10.00 

JB 18 Engel E et al. 1963 The Sea.  Time Life International: Life Nature Library.  Hard covers.  190 pp., many colour and 
b&w illustrations and photos.  Good – covers slightly worn.    £3.00 

PP16 Evans IO (ed) 1962 The observer’s book of sea and seashore.  Warne.  8th reprint with corrections, 1977.  Hard 
covers with d/j,  253 pp, 64 col and b&w pls.  Very good. £1.50 

GP 7 Evans IO (ed) 1962 The observer's book of sea and seashore.  Warne.  Hard cover, pp. 253,  64 plates, some 
coloured.  Good except tape marks inside covers. £1.00 

JB 104 FAO 1986 
Farming snails 2.  Choosing snails, care and harvesting, further improvement.  Food and 
Agriculture Organisation of the UN, Rome. Better Farming Series 34. Soft covers, 35 pp.  Very 
good. 

£1.50 

TW 104 Ferris LC 1969 Pebbles on Cornwall’s beaches. Tor Mark Press. Soft covers 28 pp. with some col. and b&w 
photos. Good. free 

TW 105 Finch I 1972 Animals in the soil. Longman. Soft covers 64 pp. many col. and b&w ills. Fair with school stamp 
adhesive label some staining etc. free 

SMT 45   Fischer-Piette, E.  1936  Études sur la biogeographie intercotidale des deux rives de la Manche  J. Linn. Soc  XL: 181-272.   
Soft cover.  Fair, cover battered.  [in French] £4.00 

PP17 Fitter R & Ray S 1984 The sea shore.  Collins Gem Guides.  Soft covers (small format), 240 pp, numerous colour and 
b&w illustrations.  Very good. £1.50 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

SMT 46    Flattely, F. W. & Walton,  C. L. 
1922  The Biology of The Sea-Shore Sidgwick & Jackson Ltd, London.   Hard cover,336 pp.  Fair. £1.00 

JL4 Forbes E and Hanley S 1853    

A History of British Mollusca and their Shells.  Volume IV Pulmonifera and Cephalapoda.    John 
Van Voorst, London.  Hard covers,  301 pp. and 130 plates of b&w drawings of bivalve, chiton 
and gastropod shells. Covers detached and worn, but binding reasonably sound and pages good.  
Note that the plates cover all the molluscs described in the four volumes, as directed in the 
instructions to the binder.  Bookplate and stamp of the Glasgow Philosophical Society. 

£55.00 

PP18 Franklin A, Pickett GD & Connor 
PM 1980 

The scallop and its fishery in England and Wales. MAFF, Laboratory Leaflet 51, Lowestoft.   Soft 
covers, stapled, 19pp, with b&w figs.  Very good, owner’s label (Reynolds) inside cover. £1.50 

2013.39 Fretter, V and Graham, A 1962   British Prosobranch Molluscs.      Ray Society.  Hard cover with d/j,   755pp.  Good, dust jacket 
slightly worn and slight foxing to page edges.  [1st edition.] £14.50 

TW 111 Friese UE 1973 Marine invertebrates in the home aquarium. TFH Publications. Hard covers 240 pp. with col. 
photos. Very good. £3.50 

TW 113 Furneaux WS 1911 The sea shore. (Re-issue of 1903 publication.) Longmans Green & Co. Hard covers 486 pp. with 
many b&w ills. + 8 col. pls. Good clean copy; covers a little faded. £11.00 

JB 19 Gabbi G  1999 Shells.  A guide to jewels of the sea.  Swan Hill.  Soft covers.  168 pp., many colour illustrations 
and photos.  Very good.   £4.00 

DL 21 Gabriel CJ 1939-1947 

3 offprints, including: The freshwater Mollusca of Victoria. Memoirs of the National Museum, 
Melbourne, 11: 100-139. (1939), and Additions to and alterations in the catalogue of the land 
shells of Victoria (including descriptions of new species). Memoirs of the National Museum, 
Melbourne, 15: 109-125. (1947). Soft covers, stapled.  Good.  Owner’s name (D.C. Long) written 
on covers. 

£5.00 

SMT 49   Galtsoff, P. S.  et al (eds.) 1937  Culture Methods for Invertebrate Animals  Comstock Publishing Co Inc, Ithaca, New York.   Hard 
cover, 590 pp.  Sound, spine stained. free 
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TW 115 Gascoigne TX 1980 Fine dissection of ascoglossans. The author and Conchological Society. Soft cover stapled 31 pp. 
with b&w ills; includes slip with “improvements and corrections”. Very good. £1.00 

SMT 50  . Gascoigne TX 1980 Fine dissection of ascoglossans. The author and Conchological Society. Soft cover stapled 31 pp. 
with b&w ills; includes slip with “improvements and corrections”. Very good. £1.00 

2013.40 Gillett, Keith and McNeill, Frank 
1962 

The Great Barrier Reef and adjacent islands.  Coral Press, Sydney.  Hard cover with d/j, 209 pp., 
with many coloured and B&W illustrations.  Very good, d/j a little battered. £5.00 

JB 21 Giusti F & Manganelli G 1992 Abstracts of the Eleventh International Malacological Congress. Siena, Italy. 1992.  University of 
Siena.  Soft covers.  536 pp.  Very good.  £11.50 

DL 22 Glibert M 1960 

Les Conacea Fossiles du Cénozoïque Étranger des collections de L’Institut Royal des Sciences 
Naturelles de Belgique.  Inst. Roy. des Sci. Nat.de Belg., Mem. 2me ser., fasc. 64.  Brussels.  
Photocopies of pp. 1-132, loose (held in cardboard covers), 132 pp.  Good.  In French; text 
without images. 

£4.00 

DL 23 Glöer P & Meier-Brook C 1994 
Süsswassermollusken.  Deutscher Jugenbund für Naturbeobachtung.  Soft covers.  136 pp., many 
b&w illustrations and photos.  Very good. Covers German fresh-water gastropods and bivalves.  
[In German.] 

£5.50 

JB 20 Glöer P & Meier-Brook C 1994 

Süsswassermollusken.  Deutscher Jugenbund für Naturbeobachtung.  Soft covers.  136 pp., 
many b&w illustrations and photos.  Some water-stains on front cover and first few pp; 
otherwise good. Book label at front: Reynolds.  Covers German fresh-water gastropods and 
bivalves. [in German] 

£4.00 

JB 22 Godwin H 1930 Guide to Cavenham and Tuddenham Heaths.  Fifth International Botanical Congress, Cambridge: 
CUP.  Soft covers.  16 pp., b&w figs.  Good – slight foxing. £1.00 

PP21 Gofas S & Fernandes F 1988 The marginellids of Sao Tome, West Africa.  J. Conch. 33: 1-30.  offprint, stapled. 30 pp, including 
2 col pls and numerous b&w ills.  Very good. £1.50 

PP22 Graham A (1955) Molluscan diets.  Extr. from Proc. Malac. Soc., paper read in 1955.  Paper covers, ca. 15pp.  
Good.. Free 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

2013.42 Graham A 1971 British prosobranchs.  Synopses of the British Fauna (New Series) No. 2, Linnean Society / 
Academic Press.  Soft cover, 112 pp., many B&W illustrations. Very good. £4.00 

JB 106 Graham A 1971 British prosobranchs.  Synopses of the British Fauna (New Series) No. 2 Linnean Society / 
Academic Press.  Soft cover 112 pp. with many b&w ills..  Very good; cover with slight browning. £3.50 

DL 25 Greensmith JT et al. 1973  The estuarine region of Suffolk and Essex. Geologists Association Guide No. 12.   Soft covers, 41 
pp, some b&w maps and section illustrations.  Very good. Abe: £4. £3.00 

2013.45 Hanna, G Dallas and Hertlein, Leo 
George 1961 

Large Terebras (Mollusca) from the Eastern Pacific.  Proc. Calif. Ac. Sci. XXX: 67-80 and pls. 6-7.  
Soft cover.  Very good. £3.00 

TW 122 Harasewych MG 1989 Shells. Jewels from the sea. Rizzoli. Hard cover with d/j. 224 pp with many col. pls. Very good. £7.00 

JL5 Harasewych, MG and 
Moretzsohn F  2010 

The Book of Shells, a life-size guide to identifying and classifying six hundred seashells.  
University of Chicago Press. Hard covers, 656 pp, actual size colour photos of each shell 
described. Very good 

£11.50 

TW 124 Harvey WH 1857 The sea-side book, being an introduction to the natural history of the British coasts. van Voorst. 
Hard covers 324 pp. b&w figs. Good; end papers foxed; owner’s inscription (Terry Wimbleton). £30.00 

PP23 Haynes TH (1925) Notes on shell growth and the process of hinge formation.  Extr. from Proc. Malac. Soc., paper 
read in 1925.  Paper covers, ca. 5pp and 4 b&w pls, good. Free 

PP24 Hayward P, Nelson-Smith T & 
Shields C 1996 

Sea shore of Britain and Northern Europe.  Collins Pocket Guide Harper Collins.  Soft covers 352 
pp. many col. ills.  Good. £5.50 

SMT 57     Hedgpeth,  J. W.  1947 On the evolutionary significance of the Pycnogonida  Smithsonian Miscellaneous Collections  
106 (18).  Soft cover, stapled, 53 pp, 1 b&w plate.  Spine frayed, otherwise good. £1.00 

JB 24 Henderson IF (chair) 1996 Slug and snail pests in agriculture.   British Crop Protection Council.  Symposium proceedings 66. 
Soft covers.  450 pp.  Very good. £26.50 

JB 25 Henwood C 1988 Keeping minibeasts.  Slugs and snails.  Franklin Watts.  Hard covers.  29 pp., with colour photos.  
Very good.  Book label at front: Reynolds. £1.50 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

PP25 Heppell D & Smith SM 1983 
Recent Cephalopoda in the collections of the Royal Scottish Museum, Edinburgh.  Royal Scottish 
Museum Information Series: Natural History 10.  Soft covers, comb bound,  vi and 81pp, no 
illustrations, very good. 

£4.00 

2013.47 Hinton, Alan 1972.   Shells of New Guinea and the Central Indo-Pacific.  Robert Brown and Associates and Jacaranda 
Press.  Hard cover with d/j, 94 pp. and 44  coloured plates.  Very good. £3.50 

JB 105 Hird G 1988 Heliculture in Great Britain.  A practical guide to snail farming. Gordon Hird Snails Ltd.  Soft 
covers, 42 pp., b&w illust.  Very good. Book label at front (Reynolds). £2.00 

BV 57 Hoff, C.C. 1942 
The Ostracods of Illinois.  Illinois Biol.  Monogr. 19(1–2).  Soft cover, 196 pp., with B&W figs.  
Uncut, good except front cover  torn and part of back of binder missing, with Bernard 
Verdcourt’s bookplate. 

Free 

PP26 Hollingworth N and Pettigrew T, 
1988 

Zechstein reef fossils and their palaeoecology.  The Palaeontological Association.  Soft covers, 75 
pp with many b&w ills. Very good. £3.50 

DL 28 Howarth MK 1958 A monograph of the Ammonites of the Liassic family Amaltheidae in Britain. Palaeontographical 
Society; London.  Parts I and II.  Soft covers, 90 pp. and 10 b&w pls.  Very good. £18.00 

DL 29 Hughes JM & Jones MP 1985 Shell colour polymorphism in a mangrove snail Littorina sp. (Prosobranchia: Littorinidae).  
Reprinted from Biological Journal of the Linnean Society, 25: 365-378.  Soft, stapled. Very good. £1.00 

2013.48 Humfrey, Michael 1975 Sea shells of the West Indies.  Collins.  Hard cover with d/j, 351 pp., with 32 coloured plates.  
Very good; d/j torn, with plastic cover making neat repair and sticking it to book. £11.00 

PP28 Hunnam P & Brown G 1975 

Sublittoral nudibranch Mollusca (sea slugs) in Pembrokeshire water.  Reprinted from Field 
Studies 4.  Soft covers stapled. ca. 30 pp. with many b&w ills.  very good.  With two other 
smaller offprints: Thompson & Brown 1974 on Atagema, and Gascoigne and Platts 1974 on 
Alderia.  

£2.00 

TW 134 Ingle R 1969 A guide to the seashore. Hamlyn. Soft cover 159 pp. col. ills. Very good. £2.00 

BV 62 Jaeckel, S. 1957 Exkursionsfauna von Deutschland, Band I: Wirbellose.  (In German.) Pages only, stapled; 126 pp., 
with B&W figures.  Fair, with some creasing. Free 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

SMT 63     Jaeckel, S. H.  1953 Praktikum der Weichtierkunde  Veb Gustav Fischer Verlag, Jena.  Soft cover, 87 pp.  Good.  [In 
German.] £3.00 

DL 30  Janssen AW 1989 
Pteropoda (Gastropoda, Euthecosomata) from the Australian Cainozoic. Scripta Geologica 91; 
Rijksmuseum van Geologie en Mineralogie; Leiden.  Soft covers, 76pp., with b&w pls. and 
illustrations.  Very good.  Signed dedication to David Long from the author. 

£5.00 

TW 140 Janus H 1965 The Young Specialist Looks at Land and Freshwater Molluscs. Burke. Hard cover with d/j 180 pp. 
many b&w ills. and a few colour pls. Very good £3.00 

TW 139 Janus H 1965 The Young Specialist Looks at Land and Freshwater Molluscs. Burke. Hard cover with d/j 180 pp. 
many b&w ills. and a few colour pls. Good, d/j slightly damaged. £2.00 

JB 108 Janus H 1982 The illustrated guide to molluscs.  Harold Starke Ltd.  Hard covers with dust jacket, 180 pp.,  
many b&w ills, and 2 col. pls.  Very good, d/j damaged.  Book label at front (Reynolds). £2.00 

BV 65 Johnson, R.I. 1964 The Recent Mollusca of Augustus Addison Gould.   Smithsonian Institution, Washington, USA.  
Hard cover, 182 pp., with 45 B&W plates.  Very good. £2.00 

JB 26 Johnstone KY 1957 Sea treasure.  A guide to shell collecting. Houghton Mifflin.   Hard covers with d/j.  242 pp., with 
b&w illustrations and colour plates.  Very good except d/j tatty. Book label at front: Reynolds.  £5.50 

JB 110 Jones AM & Baxter JM 1987 

Molluscs: Caudofoveata, Solenogastres, Polyplacophora and Scaphopoda.  Synopses of the 
British Fauna (New Series) No. 37 Linnean Society  and Estuarine and Brackish-Water Sciences 
Association.  Soft cover 123 pp. with many b&w ills. + 3 b&w pls.   Very good, slight browning of 
cover.  Book label at front (Reynolds). 

£4.00 

2013.54 Keen, A Myra 1958 
Sea shells of tropical West America.   Stanford University Press; second printing (1960) of the 
first edition.  Hard cover with d/j, 624 pp., with 10 colour plates and many b&w illustrations.  
Very good.   

£11.00 

2013.56 Kendrick, Jill S.  1969 Fifty sea shells from Herm Island.  Published by the author.  Soft cover, stapled, 36 pp., with 
b&w illustrations,  Very good.  A second copy. Free 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

SMT 67  . Kennelly, D. H.  1964 Marine Shells of Southern Africa Thomas Nelson & Sons, Johannesburg.  Hard cover with dust 
jacket, 92  pp, with 2 colour and 30 b&w plates.  Very good £1.50 

JB 111 Kerney M  1976  Atlas of the Non-marine Mollusca of the British Isles. Conchological Society of G.B. & Ireland / 
NERC.  Soft covers  ca. 210 pp (mostly maps). Very good. £2.00 

PP30 Kerney M  1976  
Atlas of the Non-marine Mollusca of the British Isles. Conchological Society of G.B. & Ireland / 
NERC.  Soft covers  ca. 210 pp (mostly maps). Good, but a few loose pp,  owner’s label 
(Reynolds) inside cover. 

£1.50 

PP32 Kerney M & Stubbs A 1980 The conservation of snails, slugs and freshwater mussels.  Nature Conservancy Council.  Soft 
covers 22 pp with b&w ills.  Very good, with owner’s label. £1.00 

TW 152 Kerney M & Stubbs A 1980 The conservation of snails slugs and freshwater mussels. Nature Conservancy Council. Soft cover 
31 pp with b&w ills. Very good. £1.00 

JB 112 Kerney MP & Cameron RAD 1979 A field guide to the land snails of Britain and North-west Europe. 1996 reprint.  Collins.  Hard 
cover 288 pp. with many b&w ills and maps + 24 col. pls.  Very good. £3.00 

PP31 Kerney MP 1982 Vice-comital census of the non-marine mollusca of th British Isles (8th edition).  J. Conch. 31: 63-
71. Offprint, soft covers, stapled 8pp.  Very good Free 

JB113 Killeen  IJ  1992 The land and freshwater molluscs of Suffolk.  Suffolk Naturalists Society Ipswich.  Hard covers 
171pp. +  35 colour pls..  Very good. £3.00 

PP33 Killeen  IJ  1992 The land and freshwater molluscs of Suffolk.  Suffolk Naturalists Society Ipswich.  Hard covers 
171pp. +  35 colour pls..  Very good. £3.00 

TC12 Killeen  IJ  1992 The land and freshwater molluscs of Suffolk.  Suffolk Naturalists Society Ipswich.  Hard covers 
171pp. +  35 colour pls..  Very good. £3.00 

PP34 Killeen I, Aldridge D & Oliver G 
2004 

Freshwater Bivalves of Britain and Ireland. AIDGAP Guide Field Studies Council.  Soft covers with 
metal comb binding 114 pp. with many colour photos. Very good. £8.50 

TC 13 Killeen IJ, Seddon MB & Holmes 
AM 1998 

Molluscan conservation: a strategy for the 21st century. Conchological Society.  Soft covers 320 
pp. with b&w figs.  Very good.   £1.00 

SMT 70   Killeen IJ, Seddon MB & Holmes 
AM 1998 

Molluscan Conservation: A Strategy for the 21st Century  Special Publication No.2 Journal of 
Conchology. Soft cover, 320 pp. Good. £1.00 
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DL 33 King C 1981 
The stratigraphy of the London Clay and associated deposits. Tertiary Research Special Paper no. 
6. Backhuys, Rotterdam.  Hard covers, 157 pp., b&w maps and figs.  Very good except lower 
cover corners bumped. 

£18.00 

TW 157 Kirkaldy JP 1967 Fossils in colour. Blandford. Hard covers with d/j 225 pp. with many col. pls. and ills. Very good. £2.00 

GP 31 Kohn, A.J. 1966 - 1988 
Type specimens and identity of the described species of Conus III, IV, VI. VII and VII.  Reprints 
from Zool. J. 46-93.  Soft cover, each with green tape strenthening spine,  about 250 pp in all,  
with b&w figures and plates. Good. 

£1.50 

TW 160 Kosch A, Frieling H & Janus H 
1963 

The young specialist looks at: Seashore. Burke. Hard cover with d/j 136 pp. with many b&w and 
some col. ills. Very good except very slight damage to d/j. £2.00 

2013.62 Krauss, Helen K. 1965 Shell art.  Hearthside Press, New York.  Hard cover with d/j, 128 pp., with 14 coloured plates.  
Very good. £3.00 

SMT 77    Lane, F. W.  1957 
Kingdom of the Octopus  Jarrolds, London.  Hard cover, 287 pp.  Binding weak and a little 
staining on front paper, otherwise good. Inscription from Frank Turk to Stella Turk, and address 
label. 

£1.00 

TW 165 Lellak J 1975 A concise guide in colour:  Shells of Britain and Europe.  Hamlyn 1977 reprint. Hard cover with 
d/j pp. 235 many col. ills.  Very good. £3.00 

TC 14 Light JM 1990 The marine mollusca of Sea Area 15 (i.e. Isle of Wight).  A provisional atlas. Soft covers metal 
comb binding est. 80 pp. with many maps.  Good; cover a little grubby.. £1.50 

TC 15 Light JM 2007 
Monitoring invertebrate features on SSSI’s: lagoon snail at Broad Haven, Pembrokeshire.  
Countryside Council for Wales.  Soft covers, 35pp., plastic comb binding, colour and b&w ills..  
Very good.  Paludinella. 

£1.50 

TC 16 Light JM & Mitchell M 1991 Keeping a marine aquarium.  Conchological Society Papers for Students 20.  Soft cover stapled 
28 pp. with some b&w figs.  Very good. £1.00 

TW 168 Light JM & Mitchell M 1991 Keeping a marine aquarium. Conchological Society Papers for Students 20. Soft cover stapled 28 
pp. with some b&w figs. Very good. £1.00 
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TC 17 Light, JM and Wilson JB 1998 
Cool-water carbonate deposition on the West Shetland Shelf: a modern distally steepened ramp.  
Pp 73-105 in: Wright VP and Burchette TR (eds,) Carbonate Ramps.  Geol. Soc. Special 
Publication 149.  32 pp, stapled.  Very good. 

£1.50 

PP39 Lindner G 1977 Seashells of the world.   Blandford.  Hard covers. 271 pp. incl. 64 col. pls.  Very good except 
spine faded. £3.00 

SMT 80   Locard, A.  1885 
Histoire des Mollusques dans l'Antiquité  Mémoire [de l’]Académie Royale de Science Belle-
lettres et Arts de Lyon.  Soft cover, 312 pp. Used, slightly battered with loose pages, home-made 
front cover.  Manuscript notes and index in envelope. 

£22.00 

SMT 79  Locard, A. 1892  
Les Coquilles Marines des Cotes de France Librairie J B Baillière et Fils, Paris. Hard cover, 384 pp 
with b&w illustrations.   Used, spine missing, heavily annotated.  SMT owner’s inscription; 
earlier bookplate. 

£17.50 

2013.63 Logan ED 1974 Shell crafts.  Robert Hale, Scribner.  Hard cover with d/j,  214 pp.,  with 15 coloured plates and 
many b&w illustrations.  Very good. £4.00 

DL 36 Long DC 1970, 1972 
Two offprints on Arion and Zonitids introduced into Victoria (Australia).  Stapled, 6 pp. and 2 pp.  
Good.  Also 12 cards carrying mounted col. photos of identified Victorian land snails and a slug, 
all probably taken by David Long.  

£3.00 

DL 37 Ložek V 1963(4) 
Quartärmollusken der Tschechoslowakei.  Geologischen Zentralanstalt, Prag.  Soft covers, 374 
pp. and 32 b&w pls, b&w figs and fold-out map. Good, spine and covers worn.  Owner’s 
signature (D.C. Long) on title page. [In German]  

£37.00 

PP40 Macan TT & Cooper RD 1949 A Key to the British Fresh- and Brackish-Water Gastropods.  Freshwater Biol. Assoc. Sc. Publ. 13.  
Soft covers stapled 45 pp. many b&w ills.  Very good.  £3.00 

TW 173 Macan TT & Cooper RD 1949 A Key to the British Fresh- and Brackish-Water Gastropods. Freshwater Biol. Assoc. Sc. Publ. 13. 
Soft cover stapled 45 pp. many b&w ills. Very good. £3.00 

DL 38 Macpherson JH & Gabriel CJ 
1962 

Marine Mollusca of Victoria. Melbourne University Press. Hard covers with d/j, 375 pp., many 
b&w illus.  Good, covers and spine slightly worn and faded, d/j worn, separated and part 
lacking.  Owner’s signature (D.C. Long) inside cover. 

£8.50 

TW 178 Major A 1974 Collecting world shells. Bartholemew. Hard cover with d/j 187 pp. with many b&w ills and 8 col. 
pls. Very good. free 
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DL 39 Malatesta A 1974 
Malacofauna Pliocenica Umbra. Memorie della Carta Geologica D'Italia XIII.  Hard covers, 
quarter leather – probably not original, 498 pp. and 32 b&w pls.  Very good apart from scuffing 
of leather parts of binding. [In Italian.] 

£14.50 

PP41 Marcus E du B-R,1977 An annotated checklist of the Western Atlantic warm water opisthobranchs.  Suppl.4,  J. 
Molluscan Studies.  Soft covers, 22 pp,  good. £3.50 

PP42 Marcus E du B-R,1977 On the genus Tornatina and related forms.  Suppl.2,  J. Molluscan Studies.  Soft covers, 35 pp , 
with b&w figs and pls, good. £5.00 

TW 181 Marincovich L 1988 
Miocene molluscs from the lower part of the Bear Lake formation on Ukolnoi Island Alaska 
Peninsula Alaska. Natural History Museum of Los Angeles County. Soft cover stapled 20 pp. with 
b&w ills. Very good. 

£3.00 

PP43 Marine Biological Association 
1957 

Plymouth marine fauna.  3rd Edition.  Original soft covers with added card cover and spine title, 
457pp, a few b&w maps.  Very good. £8.50 

DL 40 Marine Research Group of 
Victoria 1984 

Coastal invertebrates of Victoria. An atlas of selected species. Melbourne.  Soft covers, 169 pp., 
many b&w maps and ills.   Very good.  Signed dedications inside front cover from two of the 
editorial committee (R Burn and C Handreck).  

£14.50 

2013.64 Marsh, J. A. and Rippingale, O. H. 
1964 

Cone shells of the world.  Jacaranda Press.  (First edition.) Hard cover with d/j,  166 pp., with 22 
coloured plates.  (together with xeroxed comments from Hawaiian Shell News.)   Very good aprt 
from some damage to d/j. 

£11.00 

2013.65 Marshall, J. T. 1903 Part VII.  Additions to” British Conchology” and  Supplement: Additions to “British Conchology”.  
Privately published.  Soft cover, 59 pp.  Good. £11.00 

TW 182 Martill DM 1993 Fossils of the Santana and Crato Formations Brazil. Palaeontological Association. Soft cover 159 
pp. with many b&w ills. Very good. Signed by the author with dedication to Terry Wimbleton. £18.00 

JB 28 Mash K 1977 How invertebrates live.  Galley Press.  Hard covers with d/j.  160 pp., with many colour 
illustrations.  Very good. £3.00 

SMT 84   Matthews, G. & Parks, P. 1965  Seashore Life and Pattern. Puffin Picture Book  120, Harmondsworth.  Soft cover, stapled, 31 pp.  
Fair. free 

PP45 McFarlane D, Noell M (eds.) 2006 International studbook of partulid snails.  Soft covers, comb bound, 30 pp, good. £1.50 
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TW 177 McMillan N 1968 British shells.   Warne.  Hard cover. 196 pp., with  80 pls. of which some col..  Very good except 
owner’s inscription in front (Barbara F Pape), d/j reinforced and spine very faded. £5.50 

TC 18 McMillan N 1968    British shells.   Warne.  Hard cover. 196 pp., with  80 pls. of which some col..  Sound, with dust 
jacket; with annotations £5.00 

2013.67 Melvin, A. Gordon 1966 Sea shells of the world with values.  Tuttle.  Hard cover with d/j, 167 pp., with 54 coloured and 
b&w plates.   Very good,  d/j with plastic cover sticking it to book. £3.00 

TC 19 Millar R 2001 Hidden beneath the tides.  UK Marine SACs Project, English Nature.  Soft covers, 80 pp., many 
colour ills., in English and in Welsh.  Very good. £2.00 

PP47 Moore HB (1931) The systematic value of a study of molluscan faeces.  Extr. from Proc.Malac. Soc., paper read in 
1931.  Paper covers, ca. 6pp and 3 b&w pls., good. Free 

PP48 Morris PA 1947 
A field guide to the shells of our Atlantic and Gulf coasts.  3rd  printing 1956.  Houghton Mifflin.  
Hard covers 236 pp. with 45 pls. a few of which col.  Good; Owner’s name on end paper (CP 
Castell); “Atlantic” added in ms on cover and spine. 

£2.00 

TW 192 Morris PA 1975 Shells of the Atlantic. 3rd edition. Peterson Field Guide Houghton Mifflin. Soft cover 330 pp. 
with 76 pls. a few of which col. Very good used. (See also Abbott & Morris 1995.) £2.00 

SMT 89   Morris,  P. A. 1958 A Field Guide to the Shells of our Atlantic and Gulf Coasts Houghton Mifflin Co., Boston.  Hard 
cover with dust jacket, 236 pp, with 45 b&w plates.  Dust jacket worn, otherwise good. £1.00 

BVadd 204 Morton JE 1958 Molluscs.   Hutchinson University.  Hard cover, pp. 232, b&w figures in text.  Tatty dust jacket , 
owner’s name and tape marks; otherwise good clean copy. £1.00 

TW 193 Morton JE 1967 Molluscs. 1971 reprint of 4th edition. Hutchinson. Soft covers 244 pp. with b&w ills. Good. free 

TW 194 Morton JE 1967 Molluscs. 1971 reprint of 4th edition. Hutchinson. Soft covers 244 pp. with b&w ills. Good; some 
foxing. free 

SMT 91     Morton JE 1967 Molluscs (4th revised edition), Hutchinson & Co Ltd, London.  Soft cover, 244 pp.  Fair: front 
cover damaged. free 
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SMT 92   Moss,  E. G. B. 1908   The Beautiful Shells of New Zealand Collins Bros & Co, Auckland.   Soft cover, 46 pp with 10 b/w 
plates.  Worn: front cover loose, foxed, slightly battered. £8.50 

SMT 94    Mozley, A. 1952 Molluscicides H K Lewis, London.  Hard cover with dust jacket, 87 pp. Good. £1.50 
SMT 93     Mozley, A. 1959 Ecological Processes H K Lewis, London.  Hard cover with dust jacket, 68 pp. Good. £1.00 

TW 195 Munt M, Hulman G & Street A 
n.d. [ca. 1975] 

Isle of Wight Geology Field Guides. Four leaflets (probably full set): Shanklin South-west coast 
Culver Cliff Whitecliff Bay. Isle of Wight Cultural Services. Each leaflet soft cover stapled 16 pp. 
with b&w ills. Good. 

£5.00 

DL 46 Naggs F 1997 William Benson and the early study of land snails in the British India and Ceylon.   Archives of 
Natural History, 24: 37-88.  Soft covers, stapled, 52 pp. with b&w ills.  Very good. £3.50 

PP49 Naggs F 1997 William Benson and the early study of land snails in British India and Ceylon.  Archives of Natural 
History 24: 37-88.  Soft covers, stapled 52 pp., with 21 b&w figs. Very good. £3.50 

PP50 Newell GE & Newell RC 1977 Marine plankton. 5th edition.  Hutchison.  Soft covers, 244 pp, many b&w ills.  Very good, 
owners’ signatures (AP Currant and P Palmer) on end paper.   £5.50 

SMT 96   Nichols, A. R.  1900  A list of the marine Mollusca of Ireland   Proc. Roy. Irish Acad. (3) 5:  477-622.   Photocopy in 
card wrap.  Fair. £3.00 

BVadd 205 Nosek, J. 1986  The soil fauna of the Little Carpathians.  Bratislava.  Soft cover, pp. 359.   Includes papers on 
mollusca by Flasar and Staffek. Sound. £1.50 

JB 29 Oleson J  1985 Snail.  (1988 reprint).  Black.  Hard cover.  25 pp., with b&w and colour illustrations. Very good. 
Book label at front: Reynolds. £1.00 

TC 20 Oliver APH 1975 The Hamlyn guide to shells of the world.   Hamlyn.  Soft cover 320 pp. with many col. ills.  Good, 
with owner’s signature at front (Tom Clifton). £1.50 

TW 200 Oliver APH 1975 The Hamlyn guide to shells of the world.   Hamlyn.  Soft covers 320 pp. with many col. ills..  
Good except front cover with slight corner crease. £1.00 

PP51 Oliver APH 1975 The Hamlyn guide to shells of the world.   Hamlyn.  Soft covers 320 pp. with many col. ills.  Used 
and worn, spine starting to fail, address labels on end papers. free 

JB 114 Oliver APH 1980 The Larousse guide to shells of the world.   Larousse.  Soft cover 320 pp. with many col. ills.  Very 
good. Good, Book label at front (Reynolds). £1.50 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

PP52 Oliver PG & Killeen IJ 2002 
The Thyasiridae (Molluscs: Bivalvia) of the British continental shelf and Narth Sea oilfields.  
Biomor 3 National Museums and Galleries of Wales.  Soft covers 73 pp. with numerous ills.  Very 
good.   

£5.50 

2013.71 Oliver, A.P.H. 1975 Shells of the world.  Hamlyn.  Soft cover, 320 pp. with many coloured illustrations.  Cover 
yellowed; inside very good, with owner’s label inside cover. Free 

TW 205 Ovendon D & Barrett J 1987 A handguide to the sea coast. Treasure Press. 1989 reprint of 1987 edition; originally published 
by Collins in 1981. Hard cover 128 pp many col. ills. Very good used. £3.50 

DL 47 Parenzan P  1970-1976 
Carta d'identità delle conchiglie del Mediterraneo. Ed. Bios Taras, Taranto. Vol. 1: Gasteropodi 
(281 pp. and 53 b&w pls). Vol. 2: Bivalvi (in 2 parts: together 546 pp. incl. 79 b&w pls).  Soft 
covers.  Good.  In Italian.  

£37.00 

PP60 Parker A 1958 Shellcraft.  Stanley Paul.  3rd impression 1961.  Hard covers with d/j, 95 pp. some ills.  Very good 
except back of d/j slightly grubby and damaged. £1.50 

PP53 Pearce-Kelly P, Blake E, Goellner 
R & Snider A, 2007 

Management guidelines for the welfare of zoo animals. Polynesian tree snails.  Family 
Partulidae. Draft, 2007.  Soft covers, comb bound,  ca. 35 pp, very good.  £1.50 

PP56 Pearce-Kelly P, Clarke D and 
Mace G 1994 

Partula ’94,  Action plan for the conservation of the family Partulidae.  Revised version.  Soft 
covers, comb bound, 204 pp,  good, with owner’s (Reynolds) label inside front cover. £5.00 

PP55 Pearce-Kelly P, Clarke D and 
Mace G 1995 

Partula ’95,  Proceedings of Annual meeting held on Jersey, 29-30 April 1995.    Soft covers, 
comb bound, 146 pp,  very good. £4.00 

PP54 Pearce-Kelly P, Clarke D and 
Mace G 1997 

Partula ’97,  Proceedings of Annual meeting held in London, 23 June 1997.  Soft covers, comb 
bound, 105 pp,  very good. £3.50 

PP57 Pearce-Kelly P, Mace GM & 
Clarke D 1995 

The release of captive bred snails (Partula taeniata) into a semi-natural environment. Biodversity 
and Conservation 4: 645-663.  Stapled offprint, very good.   £1.50 

SMT 100    Pelseneer, P.  1906 A Treatise on Zoology (ed. E Ray Lankester). Part V: Mollusca  Adam & Charles Black, London.  
Hard cover, 355 pp, many b&w illustrations.  Sound. £5.50 

SMT 101   Pelseneer, P. 1935  Essai d'Éthologie Zoologique d’après l’éde des Mollusques  Academie Royale de Belgique, 
Bruxelles.  Hard cover, 662 pp.  Sound; perhaps later binding / re-binding. £8.50 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

2013.72 Pennant, T. 1777 

(Pennant’s British conchology.)   Bound text (pp. 71-148) and plates (XXXVI – XCII) relating to 
Class VI Shells,  also index (pp. 149-154), taken from Pennant’s British Zoology vol. 4, 4th edition.  
Hard cover, as described, with 57 b&w plates.  Marbled end covers, leather spine and corners.  
Good, plates with neat old pencil annotations;  signed by previous owner, Charles Tucker 1852. 

£120.00 

JB 30 Perera G & Walls JG 1996 Apple snails in the aquarium.  TFH Publications.  Hard cover 124 pp. with many col. photos.  Very 
good. £4.00 

BV 96 Poppe, G.T. n.d. Shells.  [Sale catalogue]  Soft cover; 95 pp text and 32 pp colour plates.  Very good. Free 

TW 218 Powell AWB 1937 The shellfish of New Zealand. Unity Press. Soft cover 100 pp with 18 pls some col. Fair: binding 
weak one small repair noted. £3.50 

DL 51 Powell AWB 1964-69 (and other 
authors) 

The family Turridae in the Indo-Pacific.  Part 1: from Indo-Pacific Mollusca  Vol. 1 (5) pp. 227-
346; Part 1a: Vol. 1 (7) pp. 409-456; Part 2: Vol. 2 (10)  pp.207-416.  Punched pages as 
published, in ring binder, with many b&w maps and ills., and 1 colour plate.  Very good 
condition,  with signed bookplate of David Long inside binder. 

£18.00 

2013.76 Powell AWB (1961) Shells of New Zealand.  1967 reprint of 4th edition.  Whitcombe and Tombs.  Soft cover, 203 pp., 
with 36 b&w plates.  Very good. £5.50 

DL53 Preece RC 1980 
An atlas of the non-marine Mollusca of the Isle of Wight. Isle of Wight County Museum Service.  
Natural History Series 1.  Soft covers, 40 pp, with b&w maps.  Signed by author with dedication 
to David (DS Long). 

£3.00 

JB 31 Preece RC 1980 An atlas of the non-marine Mollusca of the Isle of Wight.  Isle of Wight County Museum Service.  
Soft cover stapled 41 pp with many maps.  Very good. Book label at front: Reynolds. £2.00 

PP61 Purchon RD (1954) A note on the biology of Tridacna crocea.  Extr. from Proc. Malac. Soc 31, paper read in 1954.  
Paper covers, ca. 16pp, good. Free 

JB 32 Pyers G 2005 Snails up close.  Raintree.  Hard covers.  32 pp., with colour illustrations.  Very good.    £1.50 

PP62 Quick HE 1949 Slugs (Mollusca) (Testacellaceae Arionidae Limacidae).  Linn. Soc. Synopses of the British fauna 
8.  Soft covers stapled 29 pp with b&w ills.  Very good.  Owner’s label inside cover. £3.00 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

PP63 Quick HE 1949 Slugs (Mollusca) (Testacellaceae Arionidae Limacidae).  Linn. Soc. Synopses of the British fauna 
8.  Soft covers stapled 29 pp with b&w ills.  Very good.  Owner’s name in pencil  inside cover. £3.00 

TW 221 Quick HE 1949 Slugs (Mollusca) (Testacellaceae Arionidae Limacidae).  Linn. Soc. Synopses of the British fauna 
8.  Soft cover stapled 29 pp with b&w ills.  Very good. £3.00 

PP64 Quick HE 1960 
British slugs (Testacellaceae Arionidae Limacidae).  BM (NH) Zoology Series 6 (3).  Soft covers,  
222 pp, with  2 b&w pls, and many b&w illustrations and maps.  Very good, with owners label 
inside front cover. 

£8.50 

TW 222 Reade W & Stuttard RM 1968 A handbook for naturalists. Evans Brothers. Soft cover 160 pp b&w ills. Good; owner’s 
inscription inside front (Sheila Owen). £3.00 

2013.77 Reeve, L.A. 1850 and 1859 

Xerox copies of Monograph of the genus Oliva (1850) and Monograph of the genus Ianthina 
(1859), taken from Conchologia Iconica.  Soft binder, ca. 80 pp, including 30 carefully hand-
coloured xeroxes of plates of Oliva, and 5 uncoloured xeroxes of plates on Ianthina; with 
typewritten index and many neat annotations giving more modern names.  Very good apart 
from tired binder.  

£5.00 

2013.78 Regenfuss, Franz Michael and 
Schnack, Friedrich  n.d. 

Das kleine Buch der Meereswunder.  Muscheln und Schnecken.  Insel Verlag, Leipzig.  (In 
German.) Hard cover, 39 pp. and 24 coloured plates.  Good.  probably ca. 1930-40. £5.00 

SMT 105    Rice, T.  1972  What is a Shell?  Ellis Robinson Publishing Inc..  Soft cover, stapled.  64 pp with 28 colour plates.  
Good. free 

TW 232 Rimmer R n.d. [ca. 1880] The land and freshwater shells of the British Isles. Grant. Hard dec. cover 208 pp. + 10 b&w pls. 
Very good. £3.50 

TW 233 Ritchie CIA 1970 Carving shells and cameos. Hard cover, with d/j 156 pp. with b&w pls. and ills. Very good; minor 
damage to d/j. Handwritten note on end paper. £3.50 

SMT 108   Rogers JE 1908 The Shell Book  Charles T Branford, Boston.  Hard cover, 503 pp, 8 coloured and 96 b&w plates.  
Good. £1.50 

JB 34 Rogers JE 1908 The shell book.  Doubleday, Page & Co.  Hard cover 485 pp. 8 col. pls and many b&w pls.  Good, 
but weak binding,  spine faded. Book label at front: Reynolds. £1.50 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

2013.79A Rogers, Julia Ellen 1951 
The shell book.  A popular guide to a knowledge of the families of living mollusks, and an aid to 
the identification of shells native and foreign.  Revised edition.  Branford, Boston.  Hard cover 
(no d/j), 503 pp., with   8 coloured plates and 87 b&w plates.  Very good, covers a little worn. 

£3.50 

DL54 Rundle AJ (1998) 
Lower Tertiary molluscs – a diverse assemblage.   Copies of overhead projector transparencies 
for a talk given to the Conchological Society, 2 May 1998.  Privately printed.  Soft cover, spring 
strip binding, 25 pp. of b&w images.  Very good. 

£3.00 

PP67 Russell FS & Yonge (C)M 1975 The Seas.  An introduction to the study of life in the sea. 4th edition,  Warne.  Hard covers, 283 
pp, with 48 coloured and b&w plates.  Very good. £5.50 

TC 22 Sabelli B 1982 The MacDonald encyclopedia of shells.  MacDonald.  Soft cover 512 pp. with many col. photos.  
Very good. (English edition of book first published in Italian in 1979) £1.50 

2013.80 Sandved KB & Abbott RT 1973 Shells in colour.  Pelham.  Hard cover with d/j, 112 pp. with many coloured illustrations.  Very 
good. £3.00 

JB 35 Sandved KB & Abbott RT 1973 Shells in colour.  Pelham Books.  Hard covers with d/j.  112 pp., with 101 colour plates.  Very 
good apart from slight damage to d/j.  Book label at front: Reynolds.  £2.00 

TW 245 Saul LR & Popenoe WP 1992 Pacific Slope Cretaceous bivalves of the genus Calva. Natural History Museum of Los Angeles 
County. Soft cover stapled 68 pp. with b&w ills. Very good. £5.00 

TW 244 Saul LR 1988 
New Late Cretaceous and Early Tertiary Perissityidae (Gastropoda) from the Pacific Slope of 
North America. Natural History Museum of Los Angeles County. Soft cover stapled 25 pp. with 
b&w ills. Very good. 

£3.50 

2013.81 Saul M  1974 Shells. Country Life, London.  Hard cover with d/j, 192 pp.,  with some coloured and many b&w 
illustrations.  Very good, with minor brown spotting on pages at ends. £3.50 

TW 246 Saul M 1974 Shells. Country Life London. Hard cover with d/j 192 pp. with some col. and many b&w ills. Very 
good, minor damage to d/j. £3.50 

JB 37 Saul M  1974 Shells. Country Life London.  Hard cover with d/j 192 pp.  with some col. and many b&w ills.  Ex-
college library, stamps and end-papers tatty; otherwise good.  Book label at front: Reynolds. £3.00 
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PP68 Saunders G 1979 Spotter’s guide to shells.  Usborne.  Hard covers 64 pp, many colour and b&w illustrations. 
Good. Free 

TW 248 Saunders G 1979 Spotter’s guide to shells.  Usborne.  Hard covers 64 pp, many colour and b&w illustrations;  
good, cover a little bent and worn. £1.50 

TW 250 Scase R & Storey E 1975 The world of shells. Osprey. Hard cover with d/j intro + 106 col.photos with long captions. Very 
good , but d/j with some damage. £2.00 

2013.82 Scase R & Storey E 1975 The world of shells. Osprey.  Hard cover with d/j, 106 pp., with many coloured illustrations.  Very 
good, with minor brown spotting on pages at ends. £3.00 

TW 252 Schierenberg D 2008 Rare and Illustrated Books and Periodicals on Malacology. Catalogue 82. Soft cover 216 pp. with 
col. ills.. Very good. £3.50 

2013.85 Schilder, Maria 1952 Die Kaurischnecke.  Neue Brehm-Bücherei.  [In German.] Soft cover with d/j, 48 pp.with many 
b&w illustrations.  Good. (Another copy.) £3.50 

TW 254 Scott N 1964 The seashore and seashore life. Hard cover52 pp. with col. ills. Fair; cover worn spine damaged. £1.50 

PP69 Seaward DR 1982 

Sea area atlas of the marine molluscs of Britain and Ireland.  Conchological Society / Nature 
Conservancy Council.  746 b&w distribution maps and indices.  Bound with Seaward 1993 
Additions and amendments to the Distribution of  the marine molluscs of north west Europe 
(1990).  JNCC. 22 pp.   Soft covers, plastic comb binding . Good. 

£3.00 

DL 55 Seaward DR (ed.) 1985 
Sea area atlas of the marine molluscs of Britain and Ireland. Nature Conservancy Council, 
Shrewsbury.  Soft covers, comb binding, 53 pp. and 746 distribution maps.  Good, but minor 
damage to cover and small stains. 

£3.00 

PP70 Seaward DR 1990 Distribution of the marine molluscs of north west Europe.  Nature Conservancy Council.  Soft 
covers, plastic comb binding, 114 pp..  Very good.  (Data list, no maps.)  £2.00 

PP71 Seaward DR 1990 Distribution of the marine molluscs of north west Europe.  Nature Conservancy Council.  Soft 
covers, 114 pp..  Very good.  Owner’s label (Reynolds) inside cover. (Data list, no maps.) £2.00 

TC 26 Seaward DR 1990 Distribution of the marine molluscs of north west Europe.  Nature Conservancy Council.  Soft 
covers, plastic comb binding, 114 pp.  Very good.  (Data list, no maps.)  £2.00 
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TC 25 Seaward DR 1982, 1990 and 
1993 

Ring binder containing: > unbound copy of  1982 Sea area atlas of the marine molluscs of Britain 
and Ireland.  Conchological Society / Nature Conservancy Council.  53 pp. plus 746 b&w 
distribution maps.  Used, with many annotations , > 1990 Distribution of the marine molluscs of 
north west Europe.  Nature Conservancy Council.  Soft covers, 114 pp..  Good, but with many 
annotations and card piece glued to back for filing. (Data list, no maps.) and > 1993 Additions 
and amendments to the Distribution of the marine molluscs of north west Europe (1990).  JNCC. .  
Soft cover, plastic comb binding.  Good, but with card piece glued to back for filing. (Data list, no 
maps.) 

£3.00 

PP72 Senders J & R 1984 Shells:  a collector’s colour guide.  David & Charles  Hard covers 191 pp. with many col. photos.  
Very good except small scratch on front cover  and scuff on back.. £1.50 

2013.86 Slimming, David and Jarrett, Alan 
(1970) The cowries of Seychelles.  Soft cover, stapled, 32 pp. including 15 coloured plates.  Very good. £1.50 

DL 57 Smith BJ 1971 -1988 
Document wallet containing 14 offprints of articles on Australian (and Indonesian) terrestial 
molluscs and Australian Clavagellidae.  Soft, most stapled, 50+ pp. in total, some with b&w figs 
etc..  Very good. 

£7.00 

DL 58 Smith BJ 1992 Non-marine Mollusca.  Zoological Catalogue of Australia, vol. 8.  Hard covers, 399 pp.  Very 
good.  Signed by author with dedication to David (Long).  No species descriptions or images. £11.00 

DL 60 Smith BJ 1996 

Identification keys to the families and genera of bivalve and gastropod molluscs found in 
Australian inland waters. Co-operative Research Centre for Freshwater Ecology, Identification 
Guide No. 6.   Soft covers, wire comb binding, 41 pp., many b&w images.  Very good.  Signed by 
author with dedication to David (DS Long). 

£18.00 

PP73 Smith SM & Heppell D 1991 Checklist of British marine Mollusca.  National Museums of Scotland.  Soft covers 114 pp, good, 
small stain on front cover. ex Jan Light, signed. £3.50 

2013.88 Smith, Maxwell (1942) Reprint of:  A review of the Volutidae. Borden.  Hard cover with d/j, 127 pp., with 26 b&w plates.  
Very good.   £8.50 
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DL62 Solem A 1985 
Simultaneous character convergence and divergence in Western Australian land snails.  
Reprinted from Biological Journal of the Linnean Society, 24: 143-163.  Soft, stapled, with b&w 
ills.  Very good. 

£2.00 

TW 266 Southward AJ 1965 Life on the sea-shore. Heinemann. Hard cover with d/j 153 pp. with 8 b&w pls. Very good. £1.50 

JB 39 Sowerby GB (1847) 
Monograph of the genus Marginella. [Extracted and reprinted from Thesaurus conchyliorum 
vol. I, 1981.]  Backhuys and Pisani Burnay.  Soft covers.  34 pp., also 5 unbound colour pls. Good 
– one corner slightly bumped. 

£4.00 

PP79 Sowerby GB (1847)  Thesaurus conchyliorum: Columbella.  Reprinted by Backhuys, 1981.  Soft covers, stapled ca. 35 
pp and 5 col.pls.  Very good. £3.50 

PP76 Sowerby GB (1847)  Thesaurus conchyliorum: Spondylus to Pedum.  Reprinted by Backhuys, 1981.  Soft covers, 
stapled ca. 20 pp and 8 col.pls.  Very good. £5.00 

PP77 Sowerby GB (1847)  Thesaurus conchyliorum: Fissurella to Pupillaea.  Reprinted by LP Burnay, 1982.  Soft covers, 
stapled ca. 30 pp and 9 col.pls.  Very good. £5.00 

PP75 Sowerby GB (1847)  Thesaurus conchyliorum: Murex  Reprinted by LP Burnay, 1983.  Soft covers, stapled ca. 70 pp 
and 24 col.pls.  Very good. £11.00 

PP78 Sowerby GB (1847)  
Thesaurus conchyliorum: Natica.  Reprinted by LP Burnay, 1984.  Soft covers, stapled ca. 40 pp 
and 8 col.pls.  also includes Analytical checklist by Dixon RM; same date and publisher.Very 
good. 

£5.00 

HR 110 Sowerby GB  (1852) Sowerby’s Book of Shells.  1990 reprint of A Conchological Manual, Studio Press, 139 pp, 
profusely illustrated in colour and b&w.  Very good, with d/j. £11.00 

2013.91 Sowerby, G.B. (1879) Sowerby on Murex.  1961 facsimile edition of Sowerby, G.L. 1879 on Murex from Thesaurus 
Conchyliorum.  Soft cover (comb binding), Pls. 1-24, b&w.  Very good condition.   £3.00 

JL11 Spry J F  1961 The Sea Shells of Dar es Salaam, Gastropods. Reprinted (with revisions) from Tanganyika Notes 
and Records 56.  Soft covers, 33 pp. + 8 plates of multiple colour illustrations. Good. £3.50 
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JL12 Spry J F  1964 
The Sea Shells of Dar es Salaam, Part II Pelecypoda (Bivalves).  Reprinted from Tanganyika Notes 
and Records 63.  Soft covers, 39 pp + 4 plates of multiple colour illustrations and 4 plates of 
multiple b&w illustrations. Good. 

£3.50 

SMT 110 Spry J F  1964 The Sea Shells of Dar es Salaam.  Part II Pelecypoda (Bivalves),  reprinted from:Tanganyika Notes 
and Records 63.  Soft cover, 41 pp, 8 coloured and b&w plates.   Fair.  £2.00 

TW 271 Squires RT 1988 Eocene micropaleontology of northern Lockwood Valley Ventura County California. Natural 
History Museum of Los Angeles County. Soft cover stapled 23 pp. with b&w ills. Very good. £2.00 

BV 111 Steenberg, C.M. 1925 

Études sur L’Anatomie et la Systématique des Maillots (fam. Pupillidae s. lat.).  Librairie CA 
Reitzel, Copenhagen.  (In French).  Soft cover,  211 pp. and 34 B&W plates.  Cover slightly tired, 
otherwise very good, with author’s dedication to first owner  and Bernard Verdcourt’s 
bookplate. 

£3.00 

DL63 Steers JA 1954 
The Sea Coast. Collins, New Naturalist, London.  1954 reprint of 1953 publication, with minor 
changes.  Hard covers, 276 pp., with 24 plates, some col.  Good, corners slightly bumped.  
Initialled by owner (DS Long) inside cover. 

£3.50 

BVadd 209 Step, E. 1907 Wayside and Woodland Trees. F Warne and Co.   Hard cover, pp. 182, 127 b&w plates.  Clean. £1.00 

TC 28 Step E 1945 Shell life.  Warne revised edition.  Hard covers, 443 pp. with many b&w ills. and 32 col. pls.   
Useable copy, but binding damaged, and some staining. £1.50 

2013.94 Step E 1945 Shell Life. 1955 reprint.  Warne.  Hard cover with d/j, 443 pp., and 32 coloured and b&w plates.  
Very good except d/j worn and slightly damaged. £3.50 

SMT 111    Stephenson, T. A. 1944 Seashore Life and Pattern  King Penguin Books, London  and New York.  Hard cover, 28 pp and 
16 plates.  Some spine damage as usual; otherwise good. £3.00 

SMT 112     Stephenson, T. A. 1944 Seashore Life and Pattern  King Penguin Books, London  and New York.  Hard cover, 28 pp and 
16 plates.  Fair:  spine damage and plates with ink annotations. £2.00 
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JB 42 Stix H, Stix M and Abbott RT 
1968 

The shell. Five hundred million years of inspired design.  Abrams.  Hard covers.  ca. 195 pp., 
including 100 colour and b&w photos.  Very good – spine slightly faded.  [De-luxe edition.] £11.50 

JB 41 Stix H, Stix M and Abbott RT 
1968 

The shell.  Thames & Hudson.  Soft covers.  163 pp., including 100 colour and b&w photos.  Very 
good.   Book label at front: Reynolds.  [Standard edition] £7.00 

TW 276 Stott R 2004 Oyster. Reaktion. Soft cover 240 pp. with col. and b&w ills. Very good. £3.50 

TW 279 Street P 1952 Between the tides.  Scientific Book Club Edition.  Hard cover with d/j 172 pp. with b&w 
ills. & pls.  Fair: d/j damaged and repaired pages badly browned some foxing at ends. 

£1.50 

TW 280 Street P 1961 Shell life on the seashore.  Faber and Faber.  Hard cover with d/j 188 pp. with b&w ills.  
Good d/j repaired and some foxing on end papers. 

£3.00 

TW 281 Sutty L 1990 
Seashells of the Caribbean.  Macmillan 1992 reprint.  Soft cover 106 pp. many col. 
photos.  Very good. £6.00 

SMT 116   Swainson,  W. (1968) 
Swainson's exotic conchology  Limited edition Reprint of 1834 publication, D Van Nostrand Co., 
N. Jersey.  Hard cover with transparent dust jacket,  48 pp and 48 coloured plates.  Dust jacket 
damaged; otherwise good. 

£4.00 

2013.95 Swainson,  W. (1968) 

Swainson’s exotic conchology.  van Nostrand.  Reproduction of the 48 coloured plates published 
in 1834 (without text), together with reproductions of text from the 1821-22 edition, Hanley’s 
1841 edition, and a modern explanation of the plates by R. Tucker Abbott.  Hard cover with d/j, 
48 pp. and 48 coloured plates.  Very good, d/j damaged. 

£4.00 

BV 119 Taylor, D.W. 1975 

Index and Bibliography of late Cenozoic Freshwater Mollusca of Western North America.  Claude 
W. Hibbard Memorial volume 1.Pacific Marine Station, University of the Pacific, Dillon Beach, 
California, USA.  Soft cover, 384 pp..  Good, covers creased, signed by author for Bernard 
Verdcourt. 

£3.00 

2013.98 Taylor J & Walls JG 1975 
Cowries.  T.F.H. publications.  Hard cover, no d/j, 288 pp. with many coloured illustrations, also a 
removeable folded coloured identi-chart on waterproof paper.  Very good, with owner’s label 
inside front cover. 

£11.00 

TW 286 Taylor J & Walls JG 1975 Cowries. TFH Publications. Hard cover 287 pp. with many col. photos. Very good. £10.00 
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JB 43 Thomas L 1979 The medusa and the snail.  Allen Lane.  Hard covers with d/j.  175 pp.  Very good. £3.00 

TW 289 Thompson d’A W 1961 On growth and form. Cambridge UP abridged edition ed. JT Bonner 2000 reprint. Soft cover346 
pp. b&w ills. Very good.. £3.50 

2013.100 Thompson, T. E. 1976 Biology of opisthobranch molluscs. Volume 1.  Ray Society.  Hard cover with d/j, 207 pp. and 21 
b&w plates.  Very good, with handwritten dedication from author to J. W. McOmie. £14.50 

PP82 Thompson TE & Brown GH 1976 
British Opisthobranch molluscs.  Linnaean Society: Synopses of the British Fauna (New Series) 8.  
First edition.  Soft covers,  203 pp., 1 coloured plate and many b&w illustrations.  Very good, 
spine slightly browned. 

£5.50 

JL13 Tietz RM & Robinson GA 1974 
Tsitsikamaka Shore, Tsitsikamakus. A guide to the invertebrate fauna of the Tsitsikamaka 
Coastal National Park.  National Parks Board [South Africa].  Soft covers, 115 pp., many colour 
photos of marine molluscs and other marine life. Good. 

£4.00 

PP83 Tonge S (ed.) 1991 Partula ’91.  Proceedings of meeting at London Zoo, 16 May 1991.  Soft covers, comb bound,  
ca. 30 pp.  Good, with owner’s (Reynolds) label inside front cover. £1.50 

DL 64 Trueman AE 1961 Geology and scenery in England and Wales. Penguin (Pelican); Harmondsworth.  Soft covers, 
334 pp., with b&w ills.  Good, browning of page edges not affecting text. £1.50 

2013.103 [Turk, Shirley and Harding, 
Robert] 1973 

Fun with shells.  Leisure crafts 39, Search Press.  Soft cover, stapled, 32 pp. with  coloured and 
b&w illustrations. free 

TW 293 Turk SM 1966 Collecting shells. Foyle. Hard cover 92 pp. with b&w figs. and photos. Good. £3.00 

TW 294 Turk SM 1971 Seashore life in Cornwall and the Isles of Scilly. Bradford Barton. Soft cover 124 pp. with b&w 
figs. and photos. Very good. £3.00 

TW 295 Turk SM. 1973 Concordance to the field card for British marine mollusca. Conchological Society. Soft cover, 66 
pp.. Very good. free 

BVadd 210 Turk,  S. M. 1973. Concordance to the field card for British marine mollusca. Conchological Society. Soft cover, 66 
pp..  Good. Free 

2013.104 Turk, Stella M. 1973 
Concordance to the field card for British marine mollusca.  Conchological Society.  Soft cover, 66 
pp..  Very good; with enclosed record cards including copy of (undated) master card for Area 21 
Bristol Channel. 

Free 
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JB 45 Turner H et al. 1998 

Fauna Helvetica.  Mollusca.  Atlas.  Centre Suisse de cartographie de la faune.  Hard covers.  527 
pp., with many b&w photos and maps.  Spine slightly bumped, otherwise very good. 
[Introductory parts in French and German; main descriptive text in German.] [covers land and 
fresh-water molluscs of Switzerland and Lichtenstein.] 

£14.50 

PP86 van Bruggen AC, Wells SM & 
Kemperman ThCM 1995 

Biodiversity and conservation of the Mollusca.  (Proceedings of symposium at 11th 
Malacological Congress, Siena, 1992.)  Backhuys.  Soft covers, 228 pp. Very good. £7.00 

TW 103 van der Feen 1949 Byssus. Offprint from Basteria 13:66-71. No cover stapled 6pp. Very good; with stamped 
number (accession?). free 

JB 46 Vaught KC 1989 A classification of the living Mollusca. (assembled by KCV, ed. RT Abbott & KJ Boss).  American 
Malacologists Inc.  Hard covers. 195 pp.  Very good.  Book label at front (Reynolds). £7.00 

TW 298 Vaught KC 1989 A classification of the living Mollusca. (assembled by KCV ed. RT Abbott & KJ Boss). American 
Malacologists Inc. Soft cover plastic comb binding 189 pp. Good. £5.50 

TW 299 Vaught KC 1989 A classification of the living Mollusca. (assembled by KCV ed. RT Abbott & KJ Boss). American 
Malacologists Inc. Soft cover plastic comb binding 189 pp. Fair. £5.50 

TW 300 Venmans LAWC & Verdcourt B 
1951 

Bibliography of radulae figures of the British and Dutch non-marine mollusca. Offprint from 
Basteria 15. No cover stapled ca. 12 pp. Good free 

2013.106 Verdcourt, B. 1954 The cowries of the East African coasts.  J> East. African Nat. Hist. Soc. XXII 129-144 and b&w 
Plates 1-17. £3.00 

TW 301 Vermeij GJ 1993 A natural history of shells. Princeton UP. Soft cover 207 pp. with col. & b&w ills. Very good. £3.50 

DL 65 Wade B 1926 

The fauna of the Ripley Formation on Coon Creek, Tennessee. U.S. Geological Survey 
Professional Paper 137,  Government Printing Office,Washington.  Soft covers, 272 pp. incl. 72 
b&w pls.  Good, spine with sl. damaged backing strip, front cover with stain.  UEA library plates 
etc. and “withdrawn” stamp.  

£14.50 

SMT 129   Wagner RJL & Abbott RT 1964 Van Nostrand’s standard catalog of shells. First Edition, D Van Nostrand Co, Princeton, N. Jersey.  
Soft cover,  190 pp, some b&w illustrations.  Sound. £1.50 
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TW 303 Wagner RJL & Abbott RT 1967 Van Nostrand’s standard catalog of shells. Second edition.  Soft cover 303 pp. with many b&w 
ills..  Good. £2.00 

BV 139 Wagner RJL & Abbott RT 1977 Standard catalogue of shells.  Ed. 3, with supplements.  Looseleaf in custom binder.  Good with 
inscription from one of the authors. £2.00 

TW 304 Wagner RJL & Abbott RT 1978 Wagner and Abbott’s standard catalog of shells. Third edition with supplements to February 
1978. Looseleaf in custom binder. Good, but binder a little stained title page foxed. £3.00 

PP87 Walden HW 1976 A nomenclatural list of the land mollusca of the British Isles. J. Conch. 29: 21-25  Offprint, stapled 
5pp.  Good Free 

JB 117 Walker C 1993 Slugs and snails.  Badger Publishing Co.  Soft covers, 16 pp.  Very good except small damage on 
edge of cover.     £1.00 

2013.109 Walls JG (1979) 
Cone shells.  A synopsis of the living Conidae.  T.F.H. publications.  Hard cover, no d/j, 1011 pp. 
with many coloured and some b&w illustrations.  Very good, with owner’s label inside front 
cover. 

£30.00 

TW 308 Waren A 1980 Marine mollusca described by John Gwyn Jeffreys with the location of the type material. 
Conchological Society. Soft cover 60 pp + 8 b&w pls. Very good. £1.50 

TW 309 Warmke GL & Abbott RT (1961) Caribbean seashells. Dover 1975 reprint. Soft cover 348 pp. with 4 col. and 40 b&w pls. Very 
good. £5.00 

PP88 Warmke GL & Abbott RT (1961) Caribbean seashells. Dover 1975 reprint. Soft cover 348 pp. with 4 col. and 40 b&w pls..  Good 
(with removeable plastic protective cover which is a little cracked). £4.00 

2013.110 Weaver, C.S. and du Pont. J.E. 
1970 

Living volutes.  Delaware Museum of Natural History.  Hard cover, no d/j, 375 pp.  and 79 
coloured plates.   Very good, with brown paper home-made d/j. £26.00 

TW 310 Webb WF 1935 Handbook for shell collectors.. Published by the author. Hard cover with d/j 270 pp. with 112 
b&w pls. Text very good, but cover damp-spotted and some damage to d/j. £3.50 

SMT 132  Webb, W. F.  (n.d.)   
Webb's Catalog of Recent Mollusca from all parts of the World   Lee Publications, Mass., USA.  
Soft cover,  157 pp, b&w plates throughout.  Fair:  text good, cover stained and faded at spine, 
detaching; tape and clear plastic protection front and back. 

£1.50 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

JB 119 Wells FE & Bryce CW 1985 Seashells of Western Australia.  Western Australian Museum.  Soft covers, 207 pp. with many 
col. photos.  Very good.  Book label at front (Reynolds). £7.00 

BV 133 Whitehead, P.J.P. 1977 Emanuel Mendes da Costa (1717–91) and the Conchology or natural history of shells.  Reprinted 
from Bull. Br. Mus. (Nat. Hist.) (Historic Ser.) 6(1): 1–24.  Soft cover, stapled, 24pp.  Very good. £1.00 

JB 47 Whybrow S 1975 The life of animals with shells.  Macdonald.  Hard covers. 61 pp. with coloured illustrations.  Ex-
library copy; slightly tatty, damage to end paper where label removed. £1.50 

PP90 Wicks D & Cloughley P 1998 The biodiversity of South East England.  An audit and assessment.  The Wildlife Trusts of South 
East England & RSPB South East and Central Regions.  Soft covers, 76 pp.  Very good. £3.00 

PP91 Wilkins  GL 1955 
A catalogue and historical account of the Banks shell collection.  BM (NH) Hist. Series 13.  Soft 
covers, 49 pp. and 6 b&w pls..  Covers slightly foxed, otherwise very good.  Owner’s signature at 
front: Crowley, Sep. 1957. 

£3.50 

SMT 133  Williams JW 1901   
Land and Freshwater Shells: An introduction to the study of Conchology  Swan Sonnenschein & 
Co Ltd., London.  Soft cover, 112 pp, coloured frontispiece, b&w illustrations.  Fair: front cover 
loose.  Chapter on distributions by Taylor JW and Roebuck W D. 

£4.00 

TW 319 Williams JW, Taylor JW & 
Denison Roebuck W 1892 

Land and fresh-water shells. Swan Sonnenschein 2nd edition. Hard cover 112 pp. with b&w ills. 
Fair: text good but binding broken cover detached spine faded and end papers browned. £7.00 

2013.115 Wilson, B and Gillett, B 1971 
Australian shells.  illustrating and decscribing 600 species of marine gastropods from Australian 
waters.  Reed.  Hard cover with d/j, 168 pp. with 106 colour plates.  Very good, in original slip 
cover; slight damage to d/j. 

£14.50 

SMT 135   Wilson, D. P. 1951   Life of the Shore and Shallow Sea  Nicholson & Watson, London.  Hard cover with dust jacket, 
213 pp, many bw plates.  Good, but dust jacket worn. £1.00 

TW 321 Winckworth R 1932 The British marine mollusca. J. Conch 19: 211-252.  Soft cover, 42 pp.  Very good. £1.50 
2013.116 Winckworth R 1932 The British marine mollusca. J. Conch 19: 211-252.  Soft cover, 42 pp.  Very good. £1.50 
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TW 322 Winckworth R 1932 The British marine mollusca. J. Conch 19: 211-252.  Soft cover, 42 pp. Good, slight spine 
damage; much annotated. £1.00 

TW 324 Wood JG 1912 The common objects of the sea-shore. Routledge. Hard cover 192 pp. + 14 col. pls. Good but 
end papers browned with owner’s inscription (K Hetteringham). £3.50 

2013.117 Woodward, S.P.  1851 

A rudimentary treatise of recent and fossil shells.  John Weale, London.  Hard cover, no d/j, with 
decoration and title plate, 158 pp. and b&w frontispiece and 12 b&w plates.  Good: cover a little 
worn; binding weak and spine repaired with black tape; numerous pencil annotations.   Owner’s 
signature (Eric Badcock) in pencil inside front cover; also includes a letter from EB with various 
notes.  This is Part I only; Parts II and III were published subsequently. 

£26.00 

SMT 138  . Wright,  C. A. 1957   A Guide to Molluscan Anatomy for Parasitologists in Africa .British Museum (NH) London.  Soft 
cover, stapled, 19 pp.  Good. free 

SMT 137   Wright,  C. A. 1971   Flukes and Snails  George Allen and Unwin, London.  Hard cover with dust jacket, 168pp  As 
new.  £1.50 

BVadd 211 Wright, A.D. 1964,   The fauna of the Portrane Limestone, II.  Bull BM (NH) Geology 9 (6).  Soft cover, pp. 100, 11 
b&w plates. Good £1.50 

JL14 Wye KR   1996 The Encyclopedia of Shells, with 1,200 examples. Grange Books. Hard covers with d/j,  288 pp., 
with colour photos of all species shown. Very good but slight damage to the d/j £7.00 

TW 328 Wye KR 1989 Shells of the world. Mitchell Beazley. Hard cover with d/j 191 pp. with many col. photos. Very 
good; with signed dedication by author to Terry (Wimbleton). £1.50 

TW 329 Wye KR 1991 The illustrated encyclopedia of shells. Headline. . Hard cover with d/j 288 pp. with many col. 
photos. Very good; with signed dedication by author to Terry (Wimbleton). £8.50 

TW 330 Wye K 2003 The shell handbook.  Island Books.  Hard cover with d/j 256 pp. with many col. photos.  Very 
good; with signed dedication by author to Terry (Wimbleton). £4.00 

TC 29 Wyn G et al  2006 Handbook for marine intertidal Phase 1 Biotope Mapping Survey.  Countryside Council for 
Wales.  Soft covers, 114 pp., illustrated, £8.50 



Number Author, date Title, details, condition Sale price 

PP92 Yonge CM & Thompson TE 1976 Living Marine Molluscs.  Collins.  Hard covers, 288 pp. with16 pls. some col.   Very good except 
spine and cover slightly stained and faded. £3.50 

JB 48 Yonge CM 1949 
The sea shore.  Collins: New Naturalist series.  Hard cover with d/j.  311 pp. with 40 b&w and 
coloured plates.  Very good except d/j spine slightly faded and yellowed.  Owner’s signature at 
front: WW Hutton 1950; book label at front (Reynolds).  Nice copy of first edition. 

£10.00 

TW 331 Yonge CM (1949) The sea shore. Fontana 1973 reprint, New Naturalist series. Soft cover 350 pp. with 24 b&w pls.. 
Very good. £7.00 

TW 332 Yonge CM 1949 The sea shore. Fontana 1973 reprint, New Naturalist series. Soft cover 350 pp. with 24 b&w pls.. 
Good; with owner’s signature (PT Wimbleton). £6.00 

SMT 139   Yonge, C. M. & Thompson, T. E.  
1976   

Living Marine Molluscs  Collins, London.  Hard cover with dust jacket, 288 pp.  As new except 
with SMT’s label. £1.00 

DL 68 Zardini R 1988 
Geologia e fossili delle Dolomiti di Cortina e dintorni. Ed. Dolomiti, Belluno.  Ed. 2 of work 
originally published in 1980.   Soft covers, 47 pp. with many col and b&w pls.  Good.  Parallel 
text in Italian,  

£3.50 

TW 334 Zeigler RF & Porreca HC 1969 Olive shells of the world. Hard cover with d/j 96 pp. with 13 colour pls.. Very good, except d/j 
slightly damaged with author’s errata page. £14.50 

TW 335 Ziegelmeier E 1966 
Die Schnecken (Gastropoda Prosobranchia) der deutschen Meeresgebiete und brackigen 
Küstengewässer. Biologische Anstalt Helgoland. Soft cover 61 pp with b&w photos. Good. [In 
German] 

£3.50 

        
PERIODICALS       

TW 339 American Malacological Union 
Annual Reports 1958-1970, bound in one volume. Hard cover. Very good. £8.50 
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PP94 Archives of Natural History  

v. 22 (3), 1995:  Papers from a meeting between Malac. Soc., Conch. Soc., and the Society for 
the History of Natural History, includes papers by D Heppell (early malacology), HCG Chesney 
(early malacology in Ireland), LM Cook (Wollaston and the “monstrous doctrine”), P Davis 
(George Johnston), RAD Cameron (Master molluscs, “Pan-Germanism” and JW Taylor), RJ 
Cleevely (malacological pioneers), and RC Preece and IJ Killeen (Forbes and Reid).  Soft covers, 
ca 150 pp., some B&W ills.. Good, cover sl. damaged and stained.. 

£4.00 

PP95 Archives of Natural History  
v. 25 (3), 1998:  Includes papers by IJ Killeen (Mapping Britain’s mollusc fauna), NJ Evans 
(Boycott and Quick), RAD Cameron (Cepaea research 1900-1950), and B Morton (CM Yonge).  
Soft covers, ca 155 pp., some b&w ills..  Very good. 

£4.00 

TW 340 Argonauta Vol VIII (7-12) only:  papers on Conus by Röckel, and Rolán & Raybaudi Massilia.  Soft 
cover. Very good. £3.50 

DL 69 Australian Newsletter NS 16-18 (1972). Published by the Malacological Society of Australia.  Soft, stapled.  Good. 
[continues as Australian Shells News, q.v..] £1.50 

BVadd 213 Biol. J. Linn. Soc.  v. 16 (4) 1981:  Includes two papers by Heller and Volokita on shell-banding in Israeli land snails.  Free 

DL 71 Conchologists’ Newsletter  Parts 19 (1966)-163 (2002).  19-120: cyclostyled and stapled, in document wallets, good.  121-
163: soft covers, stapled, in custom binders,very good.  With indices as supplied. Heavy. £30.00 

TC 32 Conchologists’ Newsletter  Parts 93-120.  Stapled sheets. Good to very good.  In lever arch file. £5.00 

TW 347 Journal of Molluscan Studies 
vv. 48(3), 52(1), 53(3), 55(4), 56(3), 57(4: TE Thompson memorial issue).  Soft cover.  
Very good. £11.00 

DL 72 
Journal of the Malacological 
Society of Australia, renamed 
Molluscan Research 

Complete run from vol. 1(1) (1957) to vol. 36(1) (2016), also vol. 38(2) (2018). Soft covers, some 
stapled, others bound. Very good. Heavy.    £370.00 

TW 344 Linnaean Society Newsletter and 
Proceedings 

12 assorted numbers between 17 (3) and 23 (1); also Index to Vols 1-16). Soft cover.  
Very good. £2.50 

BV 140 Malacologia 1963 - 1969 vv. 1(2) – 7. £4.00 
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DL 45 Memoirs of the National 
Museum of Victoria. 

v. 45 (1972).  Papers on Palaeontology, Geology, Archaeology, Zoology and Planetary Science; 
includes two short papers on snails, one on introduced Zonitids by DC Long.  Soft covers, pp. 
135 with b&w ills.  Very good. Owner’s signature (D.C. Long) inside cover. 

£3.50 

  
Molluscan Research -  see Journal 
of the Malacological Society of 
Australia  

    

TW 349 New York Shell Club Notes Parts 253-278,  also index to 201-250.  No cover, loose or stapled.  Very good. £5.50 

TW 350 Proceedings of the Malacological 
Society of London vv.  1(4), 20 (6), 38 (4). Soft cover. Fair. £6.65 

MW 1 Quarterly Journal Geol. Soc. 
Lond.  

1903:  Hard covers, 480 pp., 28 b&w pls. Worn leather spine and corners, otherwise good.  Incl.  
Buckman on two Toarcian ammonites, Boyd Dawkins on Dove Hole Pleistocene mammals, and 
Hind on Solenopsis, all with figs. Includes (pp. 105-132) paper by Boyd Dawkins on Dove Hole 
mammal fauna. 

Free 

DL73 Tertiary Research v. 1-8: Complete run from vol. 1(1) (1976) to vol. 8(4) (1986).  Soft covers, stapled. Very good. 
Heavy.  £14.50 

        

MISCELLANEOUS       

PP98 [J. Marine Biol. Association 1966 
– 74]  

6 offprints mainly on molluscan and mollusc-related topics from JMBA (incl. Fretter and 
Montgomery on veligers, Edmunds et al. on Aeolidia, Gage on Montacuta and on W, Scottish loc 
benthic faunas). Soft covers, comb bound, ca. 100 pp.. Very good. 

£3.50 

PP99 [J. Molluscan Studies 1977-84] 9 offprints on British and European living bivalves (incl. Scrobicularia, Abra, Corbula, Venerupis, 
and Chlamys), from JMS 43-50 (1977-1984).  Soft covers, comb bound, ca. 90 pp..  Very good. £5.00 

PP100 [J. Molluscan Studies 1978-84] 
13 offprints on British and European living bivalves (incl. Nuculana, Nucula, Mytilus, Perna, 
Chlamys, Lasaea, Cerastoderma, Donax), from JMS 44-50 (1978-84).  Soft covers, comb bound, 
ca. 90 pp..  Good. 

£5.00 
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PP102 [Proc. Malac. Soc.] 

Papers by Barnes & Bagnall (Aporrhais), Moore (Port Erin Bay sand fauna), Kisch (Biarritz filer 
basin fauna), Fretter (British Cypraeids), Kenyon (Cypraea caput-serpentis) and Bullen Newton 
(Rhaetomya)  and others extracted from Proc. Malac Soc., read between 1898 and 1952, bound 
together in paper covers, ca. 55 pp and 3 b&w pls.  Good. 

£3.50 

PP101 [Proc. Malac. Soc.] 

Papers by Winckworth (nomenclature), Cox (Comus), Watson (Plicatula), Yonge (Petricola and 
Trimusculus)  and Brookes Knight and Yochelson (Monoplacophoran relationships) and  others 
extracted from Proc. Malac Soc. read between 1929 and 1958, bound together in paper covers, 
ca. 50 pp and 3 b&w pls.  Good. 

£5.00 

PP103 [Proc. Malac. Soc.] 

Papers by Eales (on torsion), Morton (role of style), Comfort (shell pigments), Ansell (predation 
in Natica alderi), and Waugh, Hancock and Simpson (from Symposium on the edible mollusc), 
extracted from Proc. Malac Soc. 50, 52 and 60, bound together in paper covers, ca. 75 pp and 3 
b&w pls.  Good. 

£5.00 

PP104 [various, 1961-1999]  16 offprints relating to cephalopods mainly from JMBA. Soft cover, comb bound, ca. 200 pp.. 
Very good. £7.00 

TW 336 Bound volume of papers 

Miscellaneous papers in Malacology. Bound volume of papers including Bartsch 1921 on a new 
classification of shipworms; Crossland 1911 on marginal processes in bivalves; Dall and Bartsch 
1904 on pyramidellid classification; Gray on Polydonta elegans; Halteman on Hamilton County 
(Ohio) land snails; Newcombe on oysters; Thomas 1959 on fertilisation in a Sphaeriid; Young 
1951 on Liguus fasciatus; short papers describing new American living and fossil molluscs and 
barnacles (by Allan, Bequaert and Clench, Bartsch (several), MacDonald and Clench, Petit, 
Pilsbry, Rehder, and Stanton); and The Nautilus XXXIII(3) (1920). Hard cover ca. 200 pp. some 
ills.. Good condition. 

£18.00 
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TW 337 Bound volume of papers 

Miscellaneous papers in Malacology. Bound volume of papers including Edwards 1913 on 
Californian abalones; Hanna and Hertlein 1961 on Terebra; Lebour on Nassariid larvae; Miller 
1922 on Teredo navalis; Murdoch and Finlay 1921/3 on NZ land snails in a marine deposit; The 
Nautilus XLVII (2) (1933); Olsson and Dance 1966 on the Linnaean Olives; Richards 1914 on the 
effects of X-rays on cell cleavage in Planorbis; Yonge on Aporrhais; short papers describing new 
American living and fossil molluscs and barnacles (by Bartsch and Strong). Hard cover ca. 200 
pp. some ills. including colour. Good condition. 

£18.00 

PP58 [Palmer P] 

British bivalve mollusca.  Black A4 springback binder assembled by Phil Palmer with mounted 
colour and b&w images of most British bivalves taken from Tebble, and photocopied images 
from other sources, and other photocopied information including an offprint of Light on 
Chlamys nivea, and some images ofchitons, polyplacophores and scaphopods.  ca. 75pp.  Useful 
starting point for personal notes. 

£5.50 

PP59 [Palmer P] 
British gastropod mollusca.  Black A4 springback binder assembled by Phil Palmer with mounted 
photocopied b&w drawings of most British gastropods taken from a range of sources, and some 
other photocopied information.  ca. 75pp.  Useful starting point for personal notes. 

£5.50 

2013.12 Anon.  Mollusca I and II.  B&W engravings, probably ca. 1900, each with about 40 figures. £3.50 
2013.126 Box  Containing 98 colour slides of marine biology on stamps. £3.50 

2013.122 Buff wallet file Assorted shell-related extracts from National Geographic magazines;  a little over 2 cm. thick.  
About 10 extracts. £3.50 

2013.119 Cordiner, C and Mazell, P 1785 B&W engraving  of marine life: Scolopodendra. Single page with soiled margins and one edge in 
poor condition,  engraved area in reasonable condition. £5.00 

2013.53 Kaicher, Sally D 1982-89 
Three sets of b&w photo cards:  Pack (33) (Olividae Part 1)(1982) n.d.;  Pack 51 Olividae Part III 
(1988); Pack 54 Olividae Part IV (1989).  Very good; appears to be complete.  [Part II, which is 
missing, mainly covers Olivella.] 

£8.50 
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2013.127 Tray 
Containing ca. 65 assorted mainly unused postcards, ca. 15 assorted mainly used greetings and  
correspondence cards, and ca. 15 photographs, also  two boxes of unused notelets, all relating 
to shells and marine biology.  

£7.00 

 


